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（１） 調査の目的 

 浜松市における休日の部活動の地域移行の在り方を検討するため、児童生徒や保護者、中学校
教員、スポーツ・文化芸術団体等の現状を把握する。 
 

（２） 調査対象 
小学校４・５・６年生：20,782 人 
小学生保護者：20,782 人 
中学校１・２年生：13,235 人 
中学生保護者：13,235 人 
教員（中学校）：1,361人 
部活動指導員：44 人 
外部指導者：89 人 
中学校地域クラブ：122クラブ 
浜松市スポーツ協会加盟団体：12 団体 
ＮＰＯ法人：11 団体 
浜松市吹奏楽連盟加盟団体：28 団体 
総合型地域スポーツ・文化クラブ：10 クラブ 
学校運営協議会（中学校）：48 協議会 
 

（３） 調査期間 
令和５年９月１日～10 月３日 
 

（４） 調査方法 
小学校４・５・６年生：Google フォーム  
小学生保護者：さくら連絡網 
中学校１・２年生：Google フォーム  
中学生保護者：さくら連絡網 
教員（中学校）：ミライム 
部活動指導員：LoGoフォーム 
外部指導者：LoGo フォーム 
中学校地域クラブ：LoGo フォーム 
浜松市スポーツ協会加盟団体：LoGoフォーム 
ＮＰＯ法人：LoGo フォーム 
浜松市吹奏楽連盟加盟団体：LoGo フォーム 
総合型地域スポーツ・文化クラブ：LoGoフォーム 
学校運営協議会（中学校）：LoGoフォーム 

１　調査の概要
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（５） 回答数（回答率） 
小学校４・５・６年生：18,544 人（89.2％） 
小学生保護者：18,260 人（87.9％） 
中学校１・２年生：11,134 人（84.1％） 
中学生保護者：11,698 人（88.4％） 
教員（中学校）： 1,268人（93.2％） 
部活動指導員：37 人（84.1％） 
外部指導者：49 人（55.1％） 
中学校地域クラブ：100 クラブ（82.0％） 
浜松市スポーツ協会加盟団体：11 団体（91.7％） 
ＮＰＯ法人：８団体（72.7％） 
浜松市吹奏楽連盟加盟団体：12団体（42.9％） 
総合型地域スポーツ・文化クラブ：７クラブ（70.0％） 
学校運営協議会（中学校）：28 協議会（58.3％） 
 

（６） 調査項目 
小学校４・５・６年生：11 問 
小学生保護者：13 問 
中学校１・２年生：13 問 
中学生保護者：14 問 
教員（中学校）：17 問 
部活動指導員：16 問 
外部指導者：16 問 
中学校地域クラブ：19 問 
浜松市スポーツ協会加盟団体：16 問 
ＮＰＯ法人：16 問 
浜松市吹奏楽連盟加盟団体：16 問 
総合型地域スポーツ・文化クラブ：19 問 
学校運営協議会（中学校）：6問 
 

（７） 報告書の見方 
1. 比率は全て百分率で表し、小数第１位もしくは小数第２位を四捨五入しているため、比率

の合計が 100％にならないことがある。 
2. 質問の選択肢から複数回答を認めている場合、比率の合計は通常 100％を超える。 
3. 基数となるべき実数は、集計表の回答者数として表記され、これを 100％として算出した。 
4. 統計表等に用いた符号は、次のとおりである。 

件数（ｎ）：比率算出の基数で、100％が何人の回答者に相当するかを示す。 
5. 調査実数が 100 以下の場合、調査結果を割合ではなく実数で示す。 
6. 調査票における「✓」は質問項目に対する結果を、「」はクロス集計に対する結果を示

す。なお、クロス集計の結果は、必要に応じてその具体を示す。 
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２　小学校４・５・６年生

学年

小学校4年生

32%

小学校5年生

34%

小学校6年生

34%

（n=18,544）
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 中学校に入学した後、部活動に入りたいと思うかについては、「思う」が 82％となっている。 
 学年別にみても、全ての学年で「思う」と回答した割合が高い。

１　中学校へ入学した後、部活動に入りたいと思いますか。

思う

82%

思わない

18%
（n=18,544）

（％） 思う 思わない
４年生（n=5,980） 82.9            17.1            

５年生（n=6,209） 80.7            19.3            

６年生（n=6,355） 82.2            17.8            
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 中学校で入りたいと思う部活動については、「サッカー」が 1,578 人と最も多く、ついで「バスケ

ットボール」が 1,490人、「陸上競技」が 1,379人となっている。 
  

２　１の質問で「思う」と答えた人に質問します。入りたいと思う部活動は何ですか。
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1379 
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1089 

987 

969 

935 

863 

860 

808 

740 

571 

402 

203 

194 

137 

113 

560 

51 
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サッカー

バスケットボール

陸上競技

美術

ソフトテニス

バレーボール

科学・パソコン

卓球

体操・ダンス

水泳

吹奏楽・オーケストラ

軟式野球

茶道・華道・書道・ボランティア

剣道

ソフトボール

柔道

合唱

伝統文化・太鼓

その他

無効回答

（人）（n=15,191 複数回答可）
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 中学校で部活動に入りたいと思わない理由については、「自由な時間がほしいから」が 50％と最も

高い回答割合となっている。 
 学年別にみても、全ての学年で「自由な時間がほしいから」が最も多い回答となっているものの、

学年が上がるにつれて「学校外でスポーツや音楽活動などの習い事をやりたいから」の回答が多く
なる傾向にある。 

  

３　１の質問で「思わない」と答えた人に質問します。その理由を教えてください。

学校外でスポーツや

音楽活動などの習い

事をやりたいから

30%

自由な時間が

ほしいから

50%

入学予定の中学校に

入りたい部活動が

ないから

9%

その他

9%

無効回答

2%

（n=3,353）

（％）

学
校
外
で
ス
ポ
ー
ツ
や

音
楽
活
動
な
ど
の
習
い
事
を

や
り
た
い
か
ら

自
由
な
時
間
が
ほ
し
い
か
ら

入
学
予
定
の
中
学
校
に

入
り
た
い
部
活
動
が

な
い
か
ら

そ
の
他

無
効
回
答

４年生（n=1,024） 25.7            54.4            6.0              10.4            3.5              

５年生（n=1,200） 28.0            53.3            9.3              7.7              1.8              

６年生（n=1,129） 36.5            41.5            11.5            8.6              1.9              
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 土・日・祝日の部活動が地域クラブ活動になった場合、地域クラブ活動に参加を希望するかについ

ては、「希望する」「希望しない」ともに 50％となっている。 
 
【クロス集計から】 

 
 
 部活動に入り地域クラブ活動にも参加を希望する小学生の割合は 47.7%である。部活動にも地域ク

ラブ活動にも参加を希望しない割合は 15.3%である。部活動には入りたいが地域クラブ活動への参
加を希望しない割合は 34.2%である。 

 
  

４　土・日・祝日の部活動が地域クラブ活動になった場合、地域クラブ活動に参加を希望しますか。

希望する

50%

希望しない

50%

（n=18,544）

（％） 希望する 希望しない
４年生（n=5,980） 51.1            48.9            
５年生（n=6,209） 50.8            49.2            
６年生（n=6,355） 49.6            50.4            

（n=18,544）

（％） 希望する 希望しない
思う 47.7                         34.2                         
思わない 2.8                           15.3                         

中学校へ入学した後、部活動
に入りたいと思いますか。

土・日・祝日の部活動が地域クラブ活動
になった場合、地域クラブ活動に参加を
希望しますか。
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 どのようなメンバーが参加する地域クラブ活動を希望するかについては、「同じ学校の子供だけ」

が 56％と最も高い回答割合となっている。 
 学年別にみても、全ての学年で「同じ学校の子供だけ」が最も多い回答となっている。 
  

５　４の質問で「希望する」と答えた人に質問します。どのようなメンバーが参加する地域クラ
ブ活動を希望しますか。

同じ学校の子供

だけ

56%

同じ学校の子供と

他の学校の子供

39%

その他

3%

無効回答

2%

（n=9,356）

（％）

同
じ
学
校
の
子
供
だ
け

同
じ
学
校
の
子
供
と

他
の
学
校
の
子
供

そ
の
他

無
効
回
答

４年生（n=3,054） 56.8            37.8            3.0              2.3              
５年生（n=3,152） 57.8            37.7            2.8              1.7              
６年生（n=3,150） 55.0            41.5            2.1              1.4              
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 地域クラブ活動で参加したい活動については、「サッカー」が 1,598人と最も多く、ついで「バスケ

ットボール」が 1,509人となっている。 
 
【クロス集計から】 

 入りたいと思う部活動と参加したい地域クラブ活動は、必ずしも同じ競技・種目ではない。 
（例：入りたいと思う部活動で「サッカー」と回答した小学生のうち、参加したい地域クラブ活動
でも同じ「サッカー」という回答が多くを占めるが、「陸上競技」、「バスケットボール」や「科
学・パソコン」等、異なる競技・種目に一定数の希望がある。） 
 

  

６　４の質問で「希望する」と答えた人に質問します。参加したい活動は何ですか。
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軟式野球

剣道

合唱

ソフトボール

伝統文化・太鼓

柔道

その他

無効回答

（n=9,356 複数回答可） （人）
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 地域クラブ活動に参加しない理由については、「自由な時間がほしいから」が 52％と最も高い回答

割合となっている。 
 学年別にみても、全ての学年で「自由な時間がほしいから」が最も多い回答となっている。 
  

７　４の質問で「希望しない」と答えた人に質問します。その理由を教えてください。

学校外でスポーツや

音楽活動などの習い

事をやりたいから

16%

自由な時間が

ほしいから

52%

地域クラブ活動が

どのような活動に

なるか分からない

から

21%

その他

8%

無効回答

3%

（n=9,188）

（％）

学
校
外
で
ス
ポ
ー
ツ
や

音
楽
活
動
な
ど
の
習
い
事
を

や
り
た
い
か
ら

自
由
な
時
間
が
ほ
し
い
か
ら

地
域
ク
ラ
ブ
活
動
が

ど
の
よ
う
な
活
動
に
な
る
か

分
か
ら
な
い
か
ら

そ
の
他

無
効
回
答

４年生（n=2,926） 15.9            51.9            20.2            8.7              3.2              
５年生（n=3,057） 16.4            53.2            20.0            7.7              2.8              
６年生（n=3,205） 16.5            49.4            23.2            8.1              2.7              
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 地域クラブ活動の土・日の活動はどれくらいが適切かについては、「どちらか半日の活動」が 53％

と最も高い回答割合となっている。 
 学年別にみても、全ての学年で「どちらか半日の活動」が最も多い回答となっている。 
 
【クロス集計から】 

 希望する競技・種目別でみると、運動系の競技・種目は文化系よりも「両日とも半日の活動」が適
切だと思う割合が高い傾向にある。特に軟式野球は「両日とも１日の活動」が適切だと思う割合も
比較的高い。 

 
  

８　地域クラブ活動の土・日の活動はどれくらいが適切だと思いますか。

どちらか半日の

活動

53%

どちらか１日の

活動

15%

両日とも半日の

活動

22%

両日とも１日の

活動

8%

無効回答

2%

（n=9,356）

（％）

ど
ち
ら
か

半
日
の
活
動

ど
ち
ら
か

１
日
の
活
動

両
日
と
も

半
日
の
活
動

両
日
と
も

１
日
の
活
動

無
効
回
答

４年生（n=3,054） 53.6            15.3            18.7            10.0            2.5              
５年生（n=3,152） 53.5            13.7            22.6            8.3              1.9              
６年生（n=3,150） 51.9            15.2            23.7            7.6              1.6              
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 地域クラブ活動の１回の活動時間はどれくらいが適切かについては、「２時間ぐらい」が 38％と最

も高い回答割合となっている。 
 学年別にみても、全ての学年で「２時間ぐらい」が最も多い回答となっている。 
 
【クロス集計から】 

 希望する競技・種目別でみると、軟式野球、ソフトボールは「４時間以上」の活動時間が適切だと
思う割合が比較的高い。 

 
  

９　地域クラブ活動の１回の活動時間は、どれくらいが適切だと思いますか。

１時間ぐらい

16%

２時間ぐらい

38%

３時間ぐらい

31%

４時間以上

13%

無効回答

2%

（n=9,356）

（％）

１
時
間
ぐ
ら
い

２
時
間
ぐ
ら
い

３
時
間
ぐ
ら
い

４
時
間
以
上

無
効
回
答

４年生（n=3,054） 19.0            36.8            27.7            14.9            1.7              
５年生（n=3,152） 15.8            37.7            32.5            12.8            1.3              
６年生（n=3,150） 13.7            39.9            33.7            11.7            1.1              
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 地域クラブ活動の指導者はどのような人がよいかについては、「楽しむことを大事にしてくれる人」

が 7,164 人と最も多い回答となっており、ついで「技能を高めてくれる人」が 4,734 人となってい
る。 

 学年別にみても、全ての学年で「楽しむことを大事にしてくれる人」が最も多く、ついで「技能を
高めてくれる人」となっている。 
 

【クロス集計から】 

 希望する競技・種目別にみても、回答割合に大きな差は見られない。 
 
 

10　地域クラブ活動の指導者は、どのような人がよいと思いますか。

1802 

7164 

4734 

3572 

155 

 0  2000  4000  6000  8000

学校の先生

楽しむことを大事にしてくれる人

技能を高めてくれる人

競技などの資格を持っている人

無効回答

（人）（n=9,356 複数回答可）

（％）

学
校
の
先
生

競
技
な
ど
の

資
格
を
持
っ
て

い
る
人

技
能
を
高
め
て

く
れ
る
人

楽
し
む
こ
と
を

大
事
に
し
て

く
れ
る
人

無
効
回
答

４年生（n=3,054） 19.2            34.2            43.6            75.2            2.3              
５年生（n=3,152） 19.4            39.5            51.1            76.1            1.5              
６年生（n=3,150） 19.2            40.8            56.8            78.3            1.2              
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 地域クラブ活動の活動場所としてどのような場所がよいかについては、「学校（在住学区の小・中
学校）」が 6,698 人と最も多い回答となっており、ついで「公共施設など」が 4,143 人となってい
る。 

 学年別にみても、全ての学年で「学校（在住学区の小・中学校）」が最も多い回答となっている。 
 
【クロス集計から】 

 希望する競技・種目別にみても、回答割合に大きな差は見られない。 
  

11　地域クラブ活動の活動場所として、どのような場所がよいと思いますか。

6698 

4143 

1582 

658 

194 

 0  1000  2000  3000  4000  5000  6000  7000  8000

学校

（在住学区の小・中学校）

公共施設など

学校

（在住学区の近隣の小・中学校）

その他

無効回答

（人）（n=9,356 複数回答可）

（％）

学
校

（
在
住
学
区
の

小
・
中
学
校
）

学
校

（
在
住
学
区
の

近
隣
の
小
・

中
学
校
）

公
共
施
設
な
ど

そ
の
他

無
効
回
答

４年生（n=3,054） 67.1            14.7            38.9            9.2              2.9              
５年生（n=3,152） 71.2            17.7            44.6            6.5              1.9              
６年生（n=3,150） 76.3            18.2            49.1            5.5              1.4              
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３　中学校１・２年生

学年

中学校1年生

51%
中学校2年生

49%

（n=11,134）
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 部活動に加入しているかどうかでは、「加入している」が 88％となっている。 
 学年別にみても、回答割合に大きな差はみられない。  

１　部活動に加入していますか。

加入している

88%

加入していない

12%

（n=11,134）

（％） 加入している 加入していない
１年生（n=5,666） 88.4                  11.6                  

２年生（n=5,468） 88.3                  11.7                  
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 加入している部活動については、「ソフトテニス」が 1,261 人と最も多く、ついで「陸上競技」が

1,193 人となっている。 
  

２　１の質問で「加入している」と答えた人に質問します。加入している種目等は何ですか。

1261 

1193 

974 

955 

892 

859 

725 

705 

423 

367 

341 

322 

194 

127 

77 

74 

15 

0 

321 

11 

 0  200  400  600  800  1000  1200  1400

ソフトテニス

陸上競技

卓球

バスケットボール

バレーボール

吹奏楽・オーケストラ

サッカー

美術

科学・パソコン

軟式野球

水泳

剣道

ソフトボール

茶道・華道・書道・ボランティア

柔道

伝統文化・太鼓

合唱

体操・ダンス

その他

無効回答

（n=9,836）
（人）
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 部活動に加入していない理由については、「学校外でクラブやスポーツ、音楽活動などの習い事に

取り組んでいるから」が 56％と最も高い回答割合となっている。 
 学年別にみても、全ての学年で「学校外でクラブやスポーツ、音楽活動などの習い事に取り組んで

いるから」が最も多い回答となっている。 
 
  

３　１の質問で「加入していない」と答えた生徒に質問します。加入していない理由は何ですか。

学校外でクラブや

スポーツ、音楽活

動などの習い事に

取り組んでいるか

ら

56%

自由な時間が

ほしいから

18%

在籍する学校に

希望する種目等

の部活動がない

から

8%

その他

16%

無効回答

2%

（n=1,298）

（％）

学
校
外
で
ク
ラ
ブ
や
ス
ポ
ー
ツ
、

音
楽
活
動
な
ど
の
習
い
事
に

取
り
組
ん
で
い
る
か
ら

自
由
な
時
間
が
ほ
し
い
か
ら

在
籍
す
る
学
校
に

希
望
す
る
種
目
等
の

部
活
動
が
な
い
か
ら

そ
の
他

無
効
回
答

１年生（n=658） 58.8                17.9                8.5                  13.8                0.9                  

２年生（n=640） 52.8                18.0                8.0                  18.8                2.5                  
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 土・日・祝日の部活動が地域クラブ活動になった場合、地域クラブ活動に参加を希望するかについ

ては、「希望する」が 51％となっている。 
 
 
【クロス集計から】 

 
 
 部活動に加入していて地域クラブ活動にも参加を希望する中学生の割合は 49.3%である。部活動に

加入しておらず地域クラブ活動にも参加を希望しない割合は 9.7%である。部活動に加入している
が地域クラブ活動への参加を希望しない割合は 39.1%である。 

 
  

４　土・日・祝日の部活動が地域クラブ活動になった場合、地域クラブ活動に参加を希望しますか。

希望する

51%

希望しない

49%

（n=11,134）

（％） 希望する 希望しない
１年生（n=5,666） 49.8                  50.2                  

２年生（n=5,468） 52.7                  47.3                  

（n=11,134）

（％） 希望する 希望しない
加入している 49.3                           39.1                           
加入していない 1.9                             9.7                             

部活動に加入して
いますか。

土・日・祝日の部活動が地域クラブ活動に
なった場合、地域クラブ活動への加入を希望
しますか。
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 どのようなメンバーが参加する地域クラブ活動を希望するかについては、「同じ学校の子供だけ」
が 57％と最も高い回答割合となっている。 

 学年別にみても、全ての学年で「同じ学校の子供だけ」が最も多い回答となっている。 
 
  

５　４の質問で「希望する」と答えた人に質問します。どのようなメンバーが参加する地域クラブ活
動を希望しますか。

同じ学校の子供

だけ

57%

同じ学校の子供と

他の学校の子供

40%

その他

2%

無効回答

1%
（n=5,701）

（％）

同
じ
学
校
の

子
供
だ
け

同
じ
学
校
の
子
供
と

他
の
学
校
の
子
供

そ
の
他

無
効
回
答

１年生（n=2,821） 57.8                39.5                1.6                  1.0                  

２年生（n=2,880） 55.6                41.4                2.0                  1.0                  
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 地域クラブ活動で希望する種目等については、「ソフトテニス」が 901 人と最も多く、ついで「バ

レーボール」が 811 人、「バスケットボール」が 734 人となっている。 
 
【クロス集計から】 

 加入している部活動と参加したい地域クラブ活動は、必ずしも同じ競技・種目ではない。 
（例：加入している部活動で「陸上競技」と回答した中学生のうち、参加したい地域クラブ活動で
も同じ「陸上競技」という回答が多くを占めるが、「体操・ダンス」、「バレーボール」や「茶道・
華道・書道・ボランティア」等、異なる競技・種目に一定数の希望がある。） 
 
  

６　４の質問で「希望する」と答えた人に質問します。希望する種目等は何ですか。

901 

811 

734 

678 

649 

598 

569 

348 

293 

230 

207 

192 

168 

166 

154 

101 

93 

84 

317 

149 

 0  200  400  600  800  1000

ソフトテニス

バレーボール

バスケットボール

陸上競技

サッカー

卓球

吹奏楽・オーケストラ

軟式野球

水泳

剣道

美術

ソフトボール

体操・ダンス

科学・パソコン

茶道・華道・書道・ボランティア

合唱

柔道

伝統文化・太鼓

その他

無効回答

（n=5,701 複数回答可） （人）
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 地域クラブ活動への参加を希望しない理由については、「自由な時間がほしいから」が 39％と最も

高い回答割合となっており、ついで「地域クラブ活動がどのような活動になるか分からないから」
が 26％となっている。 

 学年別にみても、全ての学年で「自由な時間がほしいから」が最も多い回答となっており、ついで
「地域クラブ活動がどのような活動になるか分からないから」となっている。 

 
  

７　４の質問で「希望しない」と答えた人に質問します。希望しない理由は何ですか。

学校外でクラブや

スポーツ、音楽活

動などの習い事に

取り組んでいるか

ら

23%

自由な時間が

ほしいから

39%

地域クラブ活動が

どのような活動に

なるか分からない

から

26%

その他

10%

無効回答

2%

（n=5,433）

（％）

学
校
外
で
ク
ラ
ブ
や

ス
ポ
ー
ツ
、
音
楽
活
動
な
ど

の
習
い
事
に
取
り
組
ん
で
い

る
か
ら

自
由
な
時
間
が

ほ
し
い
か
ら

地
域
ク
ラ
ブ
活
動
が

ど
の
よ
う
な
活
動
に
な
る
か

分
か
ら
な
い
か
ら

そ
の
他

無
効
回
答

１年生（n=2,845） 24.2                36.3                27.6                10.1                1.9                  

２年生（n=2,588） 21.5                41.5                24.5                10.6                1.9                  
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 地域クラブ活動の土・日の活動はどれくらいが適切かについては、「どちらか半日の活動」が 62％

と最も高い回答割合となっている。 
 学年別にみても、全ての学年で「どちらか半日の活動」が最も多い回答となっている。 
 
 「どちらか半日の活動」が適切だと思う中学生の割合は、小学生よりも高い。（P11参照） 
 
【クロス集計から】 

 希望する競技・種目別でみると、バレーボール、サッカー、軟式野球、ソフトボールは「両日とも
半日の活動」が適切だと思う割合が比較的高い。特に軟式野球は「両日とも１日の活動」が適切だ
と思う割合も比較的高い。 

 
  

８　地域クラブ活動の土・日の活動は、どれくらいが適切だと思いますか。

どちらか半日の

活動

62%

どちらか１日の

活動

12%

両日とも半日の

活動

20%

両日とも１日の

活動

5%

無効回答

1%

（n=5,701）

（％）

ど
ち
ら
か

半
日
の
活
動

ど
ち
ら
か

１
日
の
活
動

両
日
と
も

半
日
の
活
動

両
日
と
も

１
日
の
活
動

無
効
回
答

１年生（n=2,821） 61.9                12.2                19.2                5.7                  1.0                  

２年生（n=2,880） 62.6                11.6                19.7                5.1                  1.0                  
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 地域クラブ活動の１回の活動時間はどれくらいが適切かについては、「３時間程度」が 47％と最も

高い回答割合となっている。 
 学年別にみても、全ての学年で「３時間程度」が最も多い回答となっている。 
 
 １回の活動時間について、「３時間程度」「４時間以上」が適切だと思う中学生を合算した割合は、

小学生よりも高い。（P12参照） 
 
【クロス集計から】 

 希望する競技・種目別でみると、軟式野球、バレーボール、ソフトテニス、ソフトボール、吹奏
楽・オーケストラは、「４時間以上」の活動時間が適切だと思う割合が比較的高い。 

  

９　地域クラブ活動の１回の活動時間は、どれくらいが適切だと思いますか。

１時間程度

5%

２時間程度

31%

３時間程度

47%

４時間以上

16%

無効回答

1%

（n=5,701）

（％） １時間程度 ２時間程度 ３時間程度 ４時間以上 無効回答
１年生（n=2,821） 6.8                  31.7                45.1                15.5                0.9                  

２年生（n=2,880） 3.5                  29.2                49.5                17.1                0.6                  
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 地域クラブ活動の運営団体・実施主体はどのような団体を希望するかについては、「中学校地域ク

ラブ」が 2,412 人と最も多く、ついで「分からない」が 2,149人となっている。 
 学年別にみても、全ての学年で「中学校地域クラブ」が最も多い回答となっている。 
 
【クロス集計から】 

 希望する競技・種目別でみると、水泳は「スポーツ協会加盟団体」、軟式野球は「NPO 法人」を希
望する割合が比較的高い。吹奏楽・オーケストラを除く文化系の競技・種目は、「民間クラブ」を
希望する割合が比較的高い。 
 

10　地域クラブ活動の運営団体・実施主体は、どのような団体を希望しますか。

2412 

2149 

989 

677 

549 

361 

77 

131 

 0  500  1000  1500  2000  2500

中学校地域クラブ

分からない

スポーツ協会加盟団体

総合型地域スポーツ

・文化クラブ

民間クラブ

ＮＰＯ法人

その他

無効回答

（n=5,701） （人）

（％）

中
学
校

地
域
ク
ラ
ブ

ス
ポ
ー
ツ
協
会

加
盟
団
体

Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人

総
合
型
地
域

ス
ポ
ー
ツ

・
文
化
ク
ラ
ブ

民
間
ク
ラ
ブ

分
か
ら
な
い

そ
の
他

無
効
回
答

１年生（n=2,821） 40.0         16.8         6.3           10.7         9.7           39.5         1.3           2.3           

２年生（n=2,880） 44.5         17.8         6.4           13.0         9.5           35.9         1.4           2.3           
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 地域クラブ活動の指導者はどのような人物を希望するかについては、「技能を向上させてくれる人

物」が 3,949 人と最も多く、ついで「楽しむことを優先してくれる人物」が 3,206 人となっている。 
 学年別にみても、全ての学年で「技能を向上させてくれる人物」が最も多い回答となっており、中

学２年生では 73.9%と高い回答割合となっている。 
 
 小学生は「楽しむことを大事にしてくれる人」、中学生は「技能を向上させてくれる人物」の回答

が最も多い。（P13参照） 
 
【クロス集計から】 

 希望する競技・種目別でみると、体操・ダンス及び、吹奏楽・オーケストラを除く文化系の競技・
種目は、「楽しむことを優先してくれる人物」を希望する割合が高い。 

11　地域クラブ活動の指導者は、どのような人物を希望しますか。

1435 

3949 

3206 

1835 

66 

 0  500  1000  1500  2000  2500  3000  3500  4000

教員

技能を向上させてくれる人物

楽しむことを優先してくれる人物

競技等の資格を保有している人物

無効回答

（n=5,701 複数回答可） （人）

（％）

教
員

競
技
等
の
資
格
を

保
有
し
て
い
る
人
物

技
能
を
向
上
さ
せ
て

く
れ
る
人
物

楽
し
む
こ
と
を
優
先

し
て
く
れ
る
人
物

無
効
回
答

１年生（n=2,821） 25.2         29.6         64.6         58.1         1.1           

２年生（n=2,880） 25.1         34.8         73.9         54.4         1.2           
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 地域クラブ活動の活動場所としてどのような場所を希望するかについては、「学校（在住学区の

小・中学校）」が 4,163人と最も多い回答となっており、ついで「公共施設など」が 2,696人となっ
ている。 

 学年別にみても、全ての学年で「学校（在住学区の小・中学校）」が最も多い回答となっている。 
 
 小学生よりも中学生の方が、「学校（在住学区の近隣の小・中学校）」や「公共施設など」を希望す

る割合が高い傾向にある。（P14 参照） 
 
【クロス集計から】 

 希望する競技・種目別にみても、回答割合に大きな差は見られない。 

12　地域クラブ活動の活動場所として、どのような場所を希望しますか。

4163 

2696 

1652 

236 

74 

 0  500  1000  1500  2000  2500  3000  3500  4000  4500

学校

（在住学区の小・中学校）

公共施設など

学校

（在住学区の近隣の小・中学校）

その他

無効回答

（n=5,701 複数回答可） （人）

（％）

学
校

（
在
住
学
区
の
小
・

中
学
校
）

学
校

（
在
住
学
区
の
近
隣

の
小
・
中
学
校
）

公
共
施
設
な
ど

そ
の
他

無
効
回
答

１年生（n=2,821） 72.6         27.7         42.5         4.4           1.5           

２年生（n=2,880） 73.4         30.2         51.9         3.9           1.1           
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 部活動、地域クラブ活動どちらでも大会等へ参加できる場合、どちらでの参加を希望するかについ

ては、「部活動」が 75％と最も高い回答割合となっている。 
 学年別にみても、全ての学年で「部活動」が最も多い回答となっている。 
 
【クロス集計から】 

 希望する競技・種目別でみると、体操・ダンス、合唱は「地域クラブ活動」で大会等への参加を希
望する割合が比較的高い。 

  

13　部活動、地域クラブ活動どちらでも大会等へ参加できる場合、どちらでの参加を希望しますか。

部活動

75%

地域クラブ活動

8%

分からない

16%

無効回答

1%

（n=5,701）

（％）

部
活
動

地
域
ク
ラ
ブ
活
動

分
か
ら
な
い

無
効
回
答

１年生（n=2,821） 75.2         8.0           16.0         0.9           
２年生（n=2,880） 74.9         9.1           15.3         0.7           
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 中学校へ入学後、子供の部活動への加入を希望するかについては、「はい」が 83％となっている。 
  

４　小学生保護者

１　中学校へ入学後、お子様の部活動への加入を希望しますか。

はい

83%

いいえ

17%

（n=18,260）
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 部活動で希望する種目等については、「陸上競技」が 1,631人で最も多く、ついで「バスケットボー

ル」が 1,512人、「サッカー」が 1,480人となっている。 
  

２　設問１で「はい」と答えた方に質問します。希望する種目等は何ですか。

1631 

1512 

1480 

1145 

965 

942 

896 

877 

848 

733 

715 

711 

401 

286 

139 

124 

109 

95 

1398 

67 

 0  200  400  600  800  1000  1200  1400  1600  1800

陸上競技

バスケットボール

サッカー

ソフトテニス

吹奏楽・オーケストラ

美術

バレーボール

水泳

科学・パソコン

軟式野球

卓球

体操・ダンス

茶道・華道・書道・ボランティア

剣道

伝統文化・太鼓

柔道

ソフトボール

合唱

その他

無効回答

（n=15,074 複数回答可） （人）
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 部活動への加入を希望しない理由については、「学校外でスポーツや音楽活動等の習い事に入るこ

とを予定しているから」が 42％と最も高い回答割合となっている。 
  

３　設問１で「いいえ」と答えた方に質問します。希望しない理由は何ですか。

学校外でスポーツや

音楽活動等の習い事

に入ることを予定し

ているから

42%

子供に自由な時間

をつくりたいから

26%

進学予定の学校に

希望する種目等の

部活動がないから

9%

その他

22%

無効回答

1%
（n=3,186）
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 土・日・祝日の部活動が地域クラブ活動になった場合、子供の地域クラブ活動への参加を希望する
かについては、「はい」が 58％となっている。 

 

 
 

【クロス集計から】 

 部活動にも地域クラブ活動にも参加を希望すると回答した小学生保護者の割合は 56.0%である。部
活動にも地域クラブ活動にも参加を希望しないと回答した割合は 15.5%であり、部活動には参加を
希望するが地域クラブ活動への参加を希望しないと回答した割合は 26.6%である。 

 
  

４　土・日・祝日の部活動が地域クラブ活動になった場合、お子様の地域クラブ活動への参加を希望
しますか。

はい
58%

いいえ
42%

（n=18,260）

（n=18,260）

（％） はい いいえ
はい 56.0                          26.6                          
いいえ 1.9                            15.5                          

土・日・祝日の部活動が地域クラブ活動に
なった場合、お子様の地域クラブ活動への
参加を希望しますか。

中学校へ入学後、お子様の部活動
への加入を希望しますか。
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 どのようなメンバーが参加する地域クラブ活動を希望するかについては、「同じ学校の子供と他の

学校の子供」が 69％と最も高い回答割合となっている。 
 
 小学生は「同じ学校の子供だけ」の回答割合が高いが、小学生保護者は「同じ学校の子供と他の学

校の子供」の回答割合が高い。（P8参照） 
  

５　設問４で「はい」と答えた方に質問します。どのようなメンバーが参加する地域クラブ活動を希
望しますか。

同じ学校の子供

だけ

27%

同じ学校の子供と

他の学校の子供

69%

その他

3%

無効回答

1%

（n=10,577）
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 地域クラブ活動で希望する種目等については、「バスケットボール」が 1,790人と最も多く、ついで

「陸上競技」が 1,767人、「サッカー」が 1,717人となっている。 
 
【クロス集計から】 

 加入を希望する部活動と参加を希望する地域クラブ活動は、必ずしも同じ競技・種目ではない。小
学生と同様の傾向がみられる。 
（例：加入を希望する部活動で「サッカー」と回答した小学生保護者のうち、参加したい地域クラ
ブ活動でも同じ「サッカー」という回答が多くを占めるが、「陸上競技」、「バスケットボール」や
「科学・パソコン」等、異なる競技・種目に一定数の希望がある。） 
 

 
  

６　設問４で「はい」と答えた方に質問します。希望する種目等は何ですか。

1790 

1767 

1717 

1352 

1175 

1134 

1076 

984 

872 

867 

819 

763 

584 

421 

410 

303 

269 

221 

1227 

118 

 0  200  400  600  800  1000  1200  1400  1600  1800

バスケットボール

陸上競技

サッカー

ソフトテニス

バレーボール

水泳

吹奏楽・オーケストラ

体操・ダンス

軟式野球

卓球

科学・パソコン

美術

茶道・華道・書道・ボランティア

伝統文化・太鼓

剣道

ソフトボール

合唱

柔道

その他

無効回答

（n=10,577 複数回答可）
（人）
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 地域クラブ活動への参加を希望しない理由については、「子供に自由な時間をつくりたいから」が

33％と最も多く、ついで「地域クラブ活動がどのような活動になるか分からないから」が31％とな
っている。 

  

７　設問４で「いいえ」と答えた方に質問します。希望しない理由は何ですか。

学校外でスポーツや

音楽活動等の習い事

へ入ることを予定し

ているから

21%

子供に自由な時間を

つくりたいから

33%

地域クラブ活動が

どのような活動に

なるか分からない

から

31%

その他

12%

無効回答

3%

（n=7,683）



36 
 

 

 

 

 
 地域クラブ活動の土・日の活動はどれくらいが適切かについては、「どちらか半日の活動」が 60％

と最も高い回答割合となっている。 
 
【クロス集計から】 
 希望する競技・種目別でみると、軟式野球は「どちらか半日の活動」が適切だと思う割合が低く、

「どちらか１日の活動」、「両日とも半日の活動」、「両日とも１日の活動」が適切だと思う割合が他
の競技・種目より比較的高い。その他の競技・種目では、バレーボール、ソフトボールは「どちら
か１日の活動」が適切だと思う割合が比較的高く、バレーボール、バスケットボール、サッカーは
「両日とも半日の活動」が適切だと思う割合が高い。 

 
  

８　地域クラブ活動の土・日の活動はどれくらいが適切だと思いますか。

どちらか半日の

活動

60%

どちらか１日の

活動

18%

両日とも半日の

活動

18%

両日とも１日の

活動

3%

無効回答

1%

（n=10,577）
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 地域クラブ活動の１回の活動時間はどれくらいが適切かについては、「３時間程度」が 51％と最も

高い回答割合となっている。 
 

【クロス集計から】 

 希望する競技・種目別でみると、軟式野球、ソフトボールは「４時間以上」の活動時間が適切だと
思う割合が比較的高い。 

 
  

９　地域クラブ活動の１回の活動時間は、どれくらいが適切だと思いますか。

１時間程度

3%

２時間程度

37%

３時間程度

51%

４時間以上

9%

無効回答

0.5％
（n=10,577）
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 地域クラブ活動の運営団体・実施主体はどのような団体を希望するかについては、「スポーツ協会

加盟団体」が 4,849 人と最も多い回答となっている。 
 
【クロス集計から】 

 希望する競技・種目別でみると、体操・ダンス、合唱、科学・パソコン、伝統文化・太鼓は、「民
間クラブ」を希望する割合が比較的高い。 

 
  

10　地域クラブ活動の運営団体・実施主体は、どのような団体を希望しますか。

4849 

3403 

3259 

2336 

2128 

1945 

61 

151 

 0  500  1000  1500  2000  2500  3000  3500  4000  4500  5000

スポーツ協会加盟団体

民間クラブ

分からない

総合型地域スポーツ

・文化クラブ

中学校地域クラブ

ＮＰＯ法人

その他

無効回答

（n=10,577） （人）
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 地域クラブ活動の指導者としてどのような人物を希望するかについては、「技能を向上させてくれ

る人物」が 7,627 人と最も多く、ついで「競技等の資格を保有している人物」が 6,414 人となって
いる。 

 
【クロス集計から】 

 希望する競技・種目別でみると、吹奏楽・オーケストラを除く文化系の競技・種目は、「楽しむこ
とを優先してくれる人物」を希望する割合が比較的高い。 

 
  

11　地域クラブ活動の指導者として、どのような人物を希望しますか。

1773 

7627 

6414 

5885 

105 

 0  2000  4000  6000  8000

教員

技能を向上させてくれる人物

競技等の資格を保有している人物

楽しむことを優先してくれる人物

無効回答

（n=10,577 複数回答可） （人）
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 地域クラブ活動の活動場所としてどのような場所を希望するかについては、「学校（在住学区の

小・中学校）」が 9,085人と最も多い回答となっている。 
 
【クロス集計から】 

 希望する競技・種目別にみても、回答割合に大きな差は見られない。 
 
  

12　地域クラブ活動の活動場所として、どのような場所を希望しますか。

9085 

5051 

4913 

197 

118 

 0  2000  4000  6000  8000  10000

学校

（在住学区の小・中学校）

学校

（在住学区の近隣の小・中学校）

公共施設など

その他

無効回答

（n=10,577 複数回答可） （人）
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 地域クラブ活動に参加する場合、ひと月あたりの活動費はどの程度が妥当かについては、「2,000～

4,000 円程度」が 52％と最も高い回答割合となっている。 
 
【クロス集計から】 

 希望する競技・種目別でみると、サッカー、軟式野球はひと月あたり「5,000円～7,000円程度」が
妥当と考える割合が若干高い。 

 
  

13　地域クラブ活動に参加する場合、ひと月あたりの活動費はどの程度が妥当だと思いますか。

0円

9%

1,000円程度

30%

2,000円～

4,000円程度

52%

5,000円～

7,000円程度

8%

8,000円以上

0.5%
無効回答

1%

（n=10,577）
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 子供が部活動に加入しているかどうかについては、「はい」が 86%となっている。 
  

５　中学生保護者

１　お子様は、部活動に加入していますか。

はい

86%

いいえ

14%

（n=11,698）
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 加入している種目等については、「ソフトテニス」が 1,249 人と最も多く、ついで「陸上競技」が

1,227 人となっている。 
  

２　設問１で「はい」と答えた方に質問します。加入している種目等は何ですか。

1249 

1227 

1014 

957 

939 

893 

743 

688 

394 

384 

345 

333 

185 

135 

77 

58 

12 

3 

382 

10 

 0  200  400  600  800  1000  1200  1400

ソフトテニス

陸上競技

卓球

バスケットボール

バレーボール

吹奏楽・オーケストラ

サッカー

美術

科学・パソコン

軟式野球

水泳

剣道

ソフトボール

茶道・華道・書道・ボランティア

柔道

伝統文化・太鼓

合唱

体操・ダンス

その他

無効回答

（n=10,028） （人）
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 部活動に加入していない理由については、「学校外でクラブやスポーツ、音楽活動などの習い事に

取り組んでいるから」が 45％と最も高い回答割合となっている。 
  

３　設問１で「いいえ」と答えた方に質問します。加入していない理由は何ですか。

学校外でクラブや

スポーツ、音楽活

動などの習い事に

取り組んでいるか

ら

45%

子供に自由な時間を

つくりたいから

9%

在籍する学校に希望

する種目等の部活動

がないから

15%

その他

30%

無効回答

1%
（n=1,670）
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 土・日・祝日の部活動が地域クラブ活動になった場合、子供の地域クラブ活動への参加を希望する

かについては、「はい」が 61%となっている。 
 

 
 
【クロス集計から】 

 部活動に加入していて地域クラブ活動にも参加を希望すると回答した中学生保護者の割合は 59.1%
である。部活動に加入しておらず地域クラブ活動にも参加を希望しないと回答した割合は 12.1%で
ある。部活動に加入しているが地域クラブ活動への参加を希望しないと回答した割合は 26.6%であ
る。 

  

４　土・日・祝日の部活動が地域クラブ活動になった場合、お子様の地域クラブ活動への参加を希望
しますか。

はい

61%

いいえ

39%

（n=11,698）

（n=11,698）

（％） はい いいえ
はい 59.1                          26.6                          
いいえ 2.2                            12.1                          

土・日・祝日の部活動が地域クラブ活動に
なった場合、お子様の地域クラブ活動への
参加を希望しますか。

お子様は、部活動に加入していま
すか。
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 どのようなメンバーが参加する地域クラブ活動を希望するかについては、「同じ学校の子供と他の

学校の子供」が 62％と最も高い回答割合となっている。 
 
 中学生は「同じ学校の子供だけ」の回答割合が高いが、中学生保護者は「同じ学校の子供と他の学

校の子供」の回答割合が高い。（P20 参照） 
 「同じ学校の子供だけ」を希望する中学生保護者の割合は、小学生保護者よりも高い。（P33 参照） 
 
  

５　設問４で「はい」と答えた方に質問します。どのようなメンバーが参加する地域クラブ活動を希
望しますか。

同じ学校の子供

だけ

33%

同じ学校の子供と

他の学校の子供

62%

その他

4%

無効回答

1%

（n=7,178）
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 地域クラブ活動で希望する種目等については、「ソフトテニス」が 1,149人で最も多く、ついで「バ

レーボール」が 1,065人、「陸上競技」が 1,063人、「バスケットボール」が1,038人となっている。 
 
【クロス集計から】 

 加入している部活動と参加したい地域クラブ活動は、必ずしも同じ競技・種目ではない。中学生と
同様の傾向がみられる。 
（例：加入している部活動で「陸上競技」と回答した中学生保護者のうち、参加したい地域クラブ
活動でも同じ「陸上競技」という回答が多くを占めるが、「バスケットボール」、「体操・ダンス」
や「科学・パソコン」等、異なる競技・種目に一定数の希望がある。） 
 

 
  

６　設問４で「はい」と答えた方に質問します。希望する種目等は何ですか。

1149 

1065 

1063 

1038 

926 

891 

839 

552 

538 

417 

417 

369 

326 

306 

305 

282 

198 

169 

570 

54 

 0  200  400  600  800  1000  1200

ソフトテニス

バレーボール

陸上競技

バスケットボール

サッカー

卓球

吹奏楽・オーケストラ

水泳

軟式野球

剣道

美術

科学・パソコン

体操・ダンス

ソフトボール

茶道・華道・書道・ボランティア

伝統文化・太鼓

柔道

合唱

その他

無効回答

（n=7,178 複数回答可） （人）
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 地域クラブ活動への参加を希望しない理由については、「地域クラブ活動がどのような活動になる

か分からないから」が 30％と最も回答割合が高く、ついで「子供に自由な時間を作りたいから」が
27％となっている。 

  

７　設問４で「いいえ」と答えた方に質問します。希望しない理由は何ですか。

学校外でスポーツ

や音楽活動などの

習い事に取り組ん

でいるから

24%

子供に自由な時間を

つくりたいから

27%

地域クラブ活動が

どのような活動に

なるか分からない

から

30%

その他

17%

無効回答

2%
（n=4,520）
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 地域クラブ活動の土・日の活動はどれくらいが適切かについては、「どちらか半日の活動」が 62％

と最も高い回答割合となっている。 
 
 
【クロス集計から】 
 希望する競技・種目別でみると、軟式野球は「どちらか半日の活動」が適切だと思う割合が比較的

低く、「どちらか１日の活動」、「両日とも半日の活動」、「両日とも１日の活動」が適切だと思う割
合が他の種目より比較的高い。その他の競技・種目では、バレーボール、サッカー、ソフトテニス、
ソフトボール、体操・ダンスは「どちらか１日の活動」が適切だと思う割合が比較的高く、バレー
ボール、バスケットボール、サッカーは「両日とも半日の活動」が適切だと思う割合が高い。 

 
  

８　地域クラブ活動の土・日の活動はどれくらいが適切だと思いますか。

どちらか半日の

活動

62%どちらか１日の

活動

17%

両日とも半日の

活動

16%

両日とも１日の

活動

4%

無効回答

1%

（n=7,178）
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 地域クラブ活動の１日の活動時間はどれくらいが適切かについては、「３時間程度」が 59％と最も

高い回答割合となっている。 
 
 １回の活動時間について、「３時間程度」「４時間以上」が適切だと思う中学生保護者を合算した割

合は、小学生保護者よりも高い。（P37 参照） 
 
【クロス集計から】 

 希望する競技・種目別でみると、軟式野球、バレーボール、ソフトテニス、ソフトボール、吹奏
楽・オーケストラは「４時間以上」の活動時間が適切だと思う割合が比較的高い。 

 
  

９　地域クラブ活動の１回の活動時間は、どれくらいが適切だと思いますか。

１時間程度

1%

２時間程度

25%

３時間程度

59%

４時間以上

14%

無効回答

1%

（n=7,178）
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 地域クラブ活動の運営団体・実施主体はどのような団体を希望するかついては、「スポーツ協会加

盟団体」が 3,072人と最も多く、ついで「分からない」が 2,135 人となっている。 
 
【クロス集計から】 

 希望する競技・種目別でみると、体操・ダンス、柔道、水泳、及び吹奏楽・オーケストラを除く文
化系の競技・種目は、「民間クラブ」を希望する割合が比較的高い。 

 
  

10　地域クラブ活動の運営団体・実施主体は、どのような団体を希望しますか。

3072 

2135 

2114 

1768 

1552 

1338 

56 

80 

 0  500  1000  1500  2000  2500  3000  3500

スポーツ協会加盟団体

分からない

民間クラブ

中学校地域クラブ

総合型地域スポーツ

・文化クラブ

ＮＰＯ法人

その他

無効回答

（n=7,178） （人）
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 地域クラブ活動の指導者としてどのような人物を希望するかついては、「技術を向上させてくれる

人物」が 5,466 人と最も多く、ついで「競技等の資格を保有している人物」が 4,165 人となってい
る。 

 
【クロス集計から】 

 希望する競技・種目別でみると、ソフトボール、体操・ダンス、柔道、剣道、水泳、合唱は、「競
技等の資格を保有している人物」を希望する割合が比較的高く、吹奏楽・オーケストラを除く文化
系の競技・種目は、「楽しむこと優先してくれる人物」を希望する割合が比較的高い。 

 
  

11　地域クラブ活動の指導者として、どのような人物を希望しますか。

1562 

5466 

4165 

3663 

64 

 0  1000  2000  3000  4000  5000  6000

教員

技能を向上させてくれる人物

競技等の資格を保有している人物

楽しむことを優先してくれる人物

無効回答

（n=7,178 複数回答可） （人）
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 地域クラブ活動の活動場所としてどのような場所を希望するかについては、「学校（在住学区の

小・中学校）」が 6,141人と最も多く、ついで「公共施設など」が 3,368人となっている。 
 
【クロス集計から】 

 希望する競技・種目別にみても、回答割合に大きな差は見られない。 
 
  

12　地域クラブ活動の活動場所として、どのような場所を希望しますか。

6141 

3368 

3202 

114 

69 

 0  1000  2000  3000  4000  5000  6000  7000

学校

（在住学区の小・中学校）

公共施設など

学校

（在住学区の近隣の小・中学校）

その他

無効回答

（n=7,178 複数回答可） （人）
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 子供が部活動、地域クラブ活動どちらでも大会等へ参加できる場合、どちらの所属での参加を希望

するかについては、「部活動」が 65％と最も高い回答割合となっている。 
 
【クロス集計から】 

 希望する競技・種目別でみると、体操・ダンス、合唱は「地域クラブ活動」で大会等への参加を希
望する割合が比較的高い。 

 
  

13　お子様が部活動、地域クラブ活動どちらでも大会等へ参加できる場合、どちらの所属での参加を
希望しますか。

部活動

65%地域クラブ活動

6%

分からない

28%

無効回答

1%

（n=7,178）
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 地域クラブ活動に参加する場合、ひと月あたりの活動費はどの程度が妥当かについては、「2,000 円

～4,000円程度」が 46％と最も回答割合が高く、ついで「1,000円程度」が 37％となっている。 
 
 ひと月あたりの活動費について、「0 円」、「1,000 円程度」が妥当と考えている中学生保護者を合算

した割合は、小学生保護者よりも高い。（P41 参照） 
 
 
【クロス集計から】 

 希望する競技・種目別でみると、サッカーはひと月あたりの活動費「5,000円～7,000円程度」が妥
当と考える割合が若干高い。 

 
  

14　地域クラブ活動に参加する場合、ひと月あたりの活動費はどの程度が妥当だと思いますか。

0円

10%

1000円程度

37%
2000円～4000円

程度

46%

5000円～7000円

程度

6%

8000円以上

0.5%

無効回答

1%

（n=7,178）
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６　教員（中学校）

年代

性別

20代

24%

30代

23%

40代

15%

50代

23%

60歳以上

15%
（n=1,268）

校長

4%
教頭

4% 主幹教諭

1%

教諭（教務主任）

5%

教諭

86%

（n=1,268）

男性

66%

女性

34%

（n=1,268）

職名・補職名
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 部活動の顧問（副顧問も含む）を担当しているかについては、「はい」が 87％となっている。 
 年代別でみると、年代が若いほど「はい」の回答割合が高く、20 代では 99.7％、30 代では 96.9％

となっている。 
  

２　部活動の顧問（副顧問も含む）を担当していますか。

はい

87%

いいえ

13%

（n=1,268）

（％） はい いいえ
20代（n=302） 99.7        0.3          

30代（n=290） 96.9        3.1          

40代（n=194） 93.3        6.7          

50代（n=294） 73.5        26.5        

60歳以上（n=188） 67.0        33.0        
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 現在担当している部活動の種目等については、「ソフトテニス」が 132 人と最も多く、ついで「バ

スケットボール」が 122 人、「バレーボール」が 121 人となっている。 
  

３　２の質問で「はい」と答えた方に質問します。現在、担当している部活動の種目等は何ですか。

132 

122 

121 

110 

89 

82 

70 

65 

54 

52 

44 

35 

31 

21 

19 

6 

2 

0 

38 

12 

 0  20  40  60  80  100  120  140

ソフトテニス

バスケットボール

バレーボール

卓球

陸上競技

吹奏楽・オーケストラ

サッカー

軟式野球

美術

剣道

水泳

ソフトボール

科学・パソコン

柔道

茶道・華道・書道・ボランティア

伝統文化・太鼓

合唱

体操・ダンス

その他

無効回答

（n=1,105 複数回答可） （人）
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 現在担当している部活動の競技等の経験はあるかについては、「ない」が 45％となっている。 
 年代別でみると、年代が高くなるにつれて「ない」の回答割合が高くなる傾向にある。 
  

４　２の質問で「はい」と答えた方に質問します。現在、担当している部活動の種目等の経験はあり
ますか。

ある

55%

ない

45%

（n=1,105）

（％） ある ない 無効回答
20代（n=301） 58.5        37.2        4.3          

30代（n=281） 63.0        35.6        1.4          

40代（n=181） 48.1        48.1        3.9          

50代（n=216） 40.3        56.5        3.2          

60歳以上（n=126） 42.1        50.0        7.9          
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 部活動顧問に負担を感じているかについては、「感じている」が 53％と最も高い回答割合となって

いる。 
 年代別でみると、「感じている」は 30 代が 57.3％と最も回答割合が高く、ついで 20 代が 55.8％、

50 代が 53.7％となっている。 
 
【クロス集計から】 

 担当している競技・種目別でみると、サッカー、軟式野球、合唱、茶道・華道・書道・ボランティ
アを担当している教員で負担を「感じていない」割合が比較的高い。 

 
  

５　２の質問で「はい」と答えた方に質問します。部活動顧問に負担を感じていますか。

感じている

53%

感じていない

20%

どちらでもない

20%

無効回答

7%

（n=1,105）

（％） 感じている 感じていない どちらでもない 無効回答
20代（n=301） 55.8                  19.9                  16.6                  7.6                    

30代（n=281） 57.3                  22.4                  16.7                  3.6                    

40代（n=181） 48.6                  18.8                  26.5                  6.1                    

50代（n=216） 53.7                  18.5                  19.4                  8.3                    

60歳以上（n=126） 46.0                  19.8                  24.6                  9.5                    
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 部活動顧問に負担を感じている点については、「時間的拘束」が 531 人と最も多く、ついで「大会

等の引率、審判」が 402 人となっている。 
 年代別にみても、全ての年代で「時間的拘束」が最も多い回答となっている。 
  

６　５の質問で「感じている」と答えた方に質問します。負担を感じている点は何ですか。

531 

402 

271 

253 

193 

59 

3 

 0  100  200  300  400  500  600

時間的拘束

大会等の引率、審判

保護者対応

経験のない種目等の指導

生徒指導

その他

無効回答

（n=591 複数回答可） （人）

（％）

時
間
的
拘
束

保
護
者
対
応

大
会
等
の

引
率
、
審
判

経
験
の
な
い

種
目
等
の
指
導

生
徒
指
導

そ
の
他

無
効
回
答

20代（n=168） 85.1        47.0        72.0        40.5        33.9        8.3          -               

30代（n=161） 91.9        51.6        77.6        39.8        37.3        10.6        0.6          

40代（n=88） 93.2        42.0        55.7        50.0        25.0        17.0        -               

50代（n=116） 89.7        38.8        65.5        49.1        30.2        10.3        0.9          

60歳以上（n=58） 93.1        46.6        53.4        34.5        32.8        1.7          1.7          
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 地域クラブ活動の運営団体・実施主体（運営面）として携わることを希望するかについては、「は

い」が 18％となっている。 
 年代別でみると、年代が高くなるにつれて「はい」の回答割合が低くなる傾向にある。 
  

７　地域クラブ活動の運営団体・実施主体（運営面）として携わることを希望しますか。

はい

18%

いいえ

82%

（n=1,268）

（％） はい いいえ
20代（n=302） 20.9        79.1        

30代（n=290） 21.4        78.6        

40代（n=194） 19.1        80.9        

50代（n=294） 15.0        85.0        

60歳以上（n=188） 11.2        88.8        



63 
 

 

 

 
 

 
 
 どのようなメンバーが参加する地域クラブ活動の運営を希望するかについては、「自分が在籍する

学校の子供と他の学校の子供」が 50％と最も高い回答割合となっている。 
 年代別にみても、全ての年代で「自分が在籍する学校の子供と他の学校の子供」が最も多い回答と

なっている。 
  

８　７の質問で「はい」と答えた方に質問します。どのようなメンバーが参加する地域クラブ活動を
希望しますか。

自分が在籍する

学校の子供だけ

29%

自分が在籍する学校の

子供と他の学校の子供

50%

その他

13%

無効回答

8%
（n=227）

（％）

自
分
が
在
籍
す
る

学
校
の
子
供
だ
け

自
分
が
在
籍
す
る

学
校
の
子
供
と

他
の
学
校
の
子
供

そ
の
他

無
効
回
答

20代（n=63） 39.7                  42.9                  4.8                    12.7                  

30代（n=62） 29.0                  54.8                  12.9                  3.2                    

40代（n=37） 24.3                  51.4                  16.2                  8.1                    

50代（n=44） 18.2                  56.8                  20.5                  4.5                    

60歳以上（n=21） 28.6                  42.9                  19.0                  9.5                    
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 地域クラブ活動で運営に携わることを希望する種目等については、「サッカー」が 47 人と最も多く、

ついで「軟式野球」が 34 人となっている。 
 
【クロス集計から】 

 年代別でみると、20代、30代、40代で「サッカー」、「軟式野球」を希望する教員が多い。50 代は
希望する競技・種目が多様な傾向にある。 

  

９　７の質問に「はい」と答えた方に質問します。携わることを希望する種目等は何ですか。

47 

34 

26 

24 

23 

23 

16 

14 

11 

11 

10 

9 

7 

5 

5 

4 

3 

2 

10 

14 

 0  5  10  15  20  25  30  35  40  45  50

サッカー

軟式野球

バスケットボール

陸上競技

バレーボール

吹奏楽・オーケストラ

ソフトテニス

卓球

ソフトボール

剣道

水泳

柔道

茶道・華道・書道・ボランティア

体操・ダンス

合唱

美術

科学・パソコン

伝統文化・太鼓

その他

無効回答

（n=227 複数回答可） （人）
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 どのような運営団体・実施主体で地域クラブ活動の運営に携わることを希望するかについては、

「中学校地域クラブ」が 122 人と最も多い回答となっている。 
 
【クロス集計から】 

 希望する競技・種目別でみると、軟式野球は「中学校地域クラブ」より「NPO 法人」を希望する
割合が高く、吹奏楽・オーケストラは「総合型地域スポーツ・文化クラブ」を希望する割合が高い。 

 
  

10　７の質問で「はい」と答えた方に質問します。どのような運営団体・実施主体で運営に携わるこ
とを希望しますか。

122 

63 

59 

47 

40 

34 

5 

15 

 0  20  40  60  80  100  120  140

中学校地域クラブ

NPO法人

総合型地域スポーツ

・文化クラブ

スポーツ協会加盟団体

分からない

民間クラブ

その他

無効回答

（n=227） （人）
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 地域クラブ活動の運営に携わる場合の報酬はいくらが妥当かについては、「1,000 円以上 1,500 円未
満」が21％と最も回答割合が高く、ついで「1,500円以上2,000円未満」と「3,000円以上」が19％
となっている。 

 年代別でみると、20代・50代では「1,000円以上1,500円未満」が、30代では「1,500円以上 2,000
円未満」が、40 代では「3,000 円以上」が、60 歳以上では「2,000 円以上 2,500 円未満」が最も多
い回答となっている。 

 
【クロス集計から】 

 希望する競技・種目別でみると、ソフトボール、陸上競技、合唱では、「2,500 円以上 3,000 円未満」
及び「3,000 円以上」が妥当だと考えている割合が比較的高い。 

11　７の質問で「はい」と答えた方に質問します。携わる場合の報酬はいくらが妥当ですか。（時給）

報酬を必要としない

7%

1000円未満

4%

1000円以上

1500円未満

21%

1500円以上

2000円未満

19%

2000円以上

2500円未満

15%

2500円以上

3000円未満

4%

3000円以上

19%

無効回答

11%

（n=227）

（％）

報
酬
を

必
要
と
し
な
い

1
0
0
0
円
未
満

1
0
0
0
円
以
上

1
5
0
0
円
未
満

1
5
0
0
円
以
上

2
0
0
0
円
未
満

2
0
0
0
円
以
上

2
5
0
0
円
未
満

2
5
0
0
円
以
上

3
0
0
0
円
未
満

3
0
0
0
円
以
上

無
効
回
答

20代（n=63） 3.2          1.6          27.0        17.5        11.1        4.8          19.0        15.9        
30代（n=62） 8.1          3.2          14.5        22.6        19.4        3.2          21.0        8.1          
40代（n=37） 10.8        2.7          10.8        27.0        8.1          2.7          35.1        2.7          
50代（n=44） 11.4        9.1          27.3        9.1          11.4        4.5          11.4        15.9        
60歳以上（n=21） 4.8          4.8          28.6        14.3        33.3        4.8          -               9.5          
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 地域クラブ活動の指導者（指導面）として携わることを希望するかについては、「はい」が 22％と

なっている。 
 年代別でみると、年代が高くなるにつれて「はい」の回答割合が低くなっている。 
  

12　地域クラブ活動の指導者（指導面）として携わることを希望しますか。

はい

22%

いいえ

78%

（n=1,268）

（％） はい いいえ
20代（n=302） 27.8        72.2        

30代（n=290） 27.2        72.8        

40代（n=194） 24.2        75.8        

50代（n=294） 15.6        84.4        

60歳以上（n=188） 13.3        86.7        
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 どのようなメンバーが参加する地域クラブ活動の指導を希望するかについては、「自分が在籍する

学校の子供と他の学校の子供」が 48％と最も高い回答割合となっている。 
 年代別にみても、全ての年代で「自分が在籍する学校の子供と他の学校の子供」が最も多い回答と

なっている。 
  

13　12の質問で「はい」と答えた方に質問します。どのようなメンバーが参加する地域クラブ活動
を希望しますか。

自分が在籍する

学校の子供だけ

26%

自分が在籍する学校の

子供と他の学校の子供

48%

その他

17%

無効回答

9%
（n=281）

（％）

自
分
が
在
籍
す
る

学
校
の
子
供
だ
け

自
分
が
在
籍
す
る

学
校
の
子
供
と

他
の
学
校
の
子
供

そ
の
他

無
効
回
答

20代（n=84） 34.5                  51.2                  4.8                    9.5                    

30代（n=79） 29.1                  46.8                  12.7                  11.4                  

40代（n=47） 21.3                  46.8                  23.4                  8.5                    

50代（n=46） 15.2                  47.8                  32.6                  4.3                    

60歳以上（n=25） 20.0                  48.0                  28.0                  4.0                    
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 地域クラブ活動に指導者として携わることを希望する種目等については、「サッカー」が 48 人と最

も多く、ついで「軟式野球」の 39 人となっている。 
 
【クロス集計から】 

 年代別でみると、20 代は軟式野球が最も多く、「バレーボール」、「バスケットボール」、「サッカー」、
「ソフトテニス」、「ソフトボール」、「陸上競技」の希望が比較的多い。30 代は「サッカー」が最も
多く、「バレーボール」、「バスケットボール」、「吹奏楽・オーケストラ」の希望が比較的多い。40
代は「バスケットボール」、「サッカー」、「軟式野球」の希望が比較的多く、50 代は希望する競技・
種目が多様な傾向にある。 

 
  

14　12の質問で「はい」と答えた方に質問します。指導者として携わることを希望する種目等は何
ですか。
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サッカー

軟式野球

バスケットボール

吹奏楽・オーケストラ

バレーボール

ソフトテニス

陸上競技

卓球

ソフトボール

剣道

水泳

柔道

合唱

茶道・華道・書道・ボランティア

伝統文化・太鼓

体操・ダンス

美術

科学・パソコン

その他

無効回答

（n=281 複数回答可） （人）
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 どのような運営団体・実施主体で指導者として携わることを希望するかについては、「中学校地域

クラブ」が 156 人と最も多い回答となっている。 
 
【クロス集計から】 

 希望する競技・種目別でみると、軟式野球、吹奏楽・オーケストラは「NPO 法人」を希望する回
答が多い。 

 
  

15　12の質問で「はい」と答えた方に質問します。どのような運営団体・実施主体で指導者として
携わることを希望しますか。

156 

67 

58 

54 

40 

0 

4 

74 
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中学校地域クラブ

NPO法人

総合型地域スポーツ

・文化クラブ

スポーツ協会加盟団体

民間クラブ

分からない

その他

無効回答

（n=281） （人）
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 地域クラブ活動に指導者として携わる場合の報酬はいくらが妥当かについては、「3,000 円以上」が

25％と最も回答割合が高く、ついで「1,000円以上 1,500円未満」が 18％となっている。 
 年代別でみると、20 代・50 代では「1,000 円以上 1,500 円未満」が、30 代・40 代では「3,000 円

以上」が、60 歳以上では「2,000円以上 2,500円未満」が最も多い回答となっている。 
 
【クロス集計から】 

 希望する競技・種目別でみると、バレーボール、バスケットボール、サッカー、ソフトボール、陸
上競技、剣道、吹奏楽・オーケストラ、合唱、美術、茶道・華道・書道・ボランティアに携わりた
いと考えている人は、「3,000 円以上」が妥当だと考えている割合が比較的高い。 

16　12の質問で「はい」と答えた方に質問します。指導者として携わる場合の報酬はいくらが妥当
ですか。（時給）

報酬を必要としない

9%
1000円未満

3%

1000円以上

1500円未満

18%

1500円以上

2000円未満

17%

2000円以上

2500円未満

13%

2500円以上

3000円未満

5%

3000円以上

25%

無効回答

10%
（n=281）

（％）

報
酬
を

必
要
と
し
な
い

1
0
0
0
円
未
満

1
0
0
0
円
以
上

1
5
0
0
円
未
満

1
5
0
0
円
以
上

2
0
0
0
円
未
満

2
0
0
0
円
以
上

2
5
0
0
円
未
満

2
5
0
0
円
以
上

3
0
0
0
円
未
満

3
0
0
0
円
以
上

無
効
回
答

20代（n=84） 7.1          2.4          23.8        15.5        14.3        -               22.6        14.3        
30代（n=79） 6.3          2.5          13.9        20.3        12.7        7.6          27.8        8.9          
40代（n=47） 8.5          2.1          14.9        19.1        6.4          4.3          42.6        2.1          
50代（n=46） 15.2        6.5          19.6        10.9        15.2        8.7          10.9        13.0        
60歳以上（n=25） 8.0          4.0          20.0        16.0        24.0        4.0          16.0        8.0          
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 地域クラブ活動の活動場所としてどのような場所が考えられるかについては、「公共施設など」が

1,113 人と最も多く、ついで「学校（在住学区の小・中学校）」が 938 人となっている。 
  

17　地域クラブ活動の活動場所として、どのような場所が考えられますか。

1113 

938 

764 

92 

 0  200  400  600  800  1000  1200

公共施設など

学校

（在住学区の小・中学校）

学校

（在住学区の近隣の小・中学校）

その他

（n=1,268 複数回答可） （人）
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 回答があった部活動指導員は 37 人で、「60 代」が 13 人と最も多い回答となっている。 
 指導歴については、「25 年以上」が 13 人と最も多く、ついで「３年以上～６年未満」が 10 人とな

っている。 
 担当する部活動については、「軟式野球」が７人と最も多く、ついで「バレーボール」と「吹奏

楽・オーケストラ」が５人となっている。 

７　部活動指導員

年齢・性別

7 

5 

5 

4 

4 

3 

3 

2 

1 

1 

1 

1 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

 0  1  2  3  4  5  6  7  8

軟式野球

バレーボール

吹奏楽・オーケストラ

サッカー

陸上競技

バスケットボール

剣道

水泳

ソフトテニス

卓球

ソフトボール

美術

体操・ダンス

柔道

合唱

科学・パソコン

伝統文化・太鼓

茶道・華道・書道・ボランティア

その他

（人）（n=37）

３年未満

5 

３年以上～

６年未満

10 

６年以上～

９年未満

3 ９年以上～15

年未満

1 

15年以上～

20年未満

1 

20年以上～

25年未満

4 

25年以上

13 

（n=37）

担当する部活動

指導歴
（n=37）

（人） 男性 女性
20代 1             0             

30代 4             1             

40代 4             0             

50代 6             2             

60代 12           1             

70代 6             0             

合計 33           4             



74 
 

 

 

 

 地域クラブ活動の運営団体・実施主体（運営面）として携わることを希望するかについては、「は
い」が 27 人となっている。 

 
 

 
 

 
 どのようなメンバーが参加する地域クラブ活動を希望するかについては、「自分が指導する学校の

子供と他の学校の子供」が 19 人となっている。  

６　地域クラブ活動の運営団体・実施主体（運営面）として携わることを希望しますか。

はい

27 

いいえ

10 

（n=37）

７　６の質問で「はい」と答えた方に質問します。どのようなメンバーが参加する地域クラブ活動を
希望しますか。

自分が指導する

学校の子供だけ

8 

自分が指導する学校の

子供と他の学校の子供

19 

（n=27）
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 どのような運営団体・実施主体に携わることを希望するかについては、「中学校地域クラブ」が 20

人と最も多い回答となっている。 
 
 

 
 

 
 地域クラブ活動の運営に携わる場合の報酬はいくらが妥当かについては、「1,500 円以上 2,000 円未

満」が 12 人と最も多い回答となっている。 

８　６の質問で「はい」と答えた方に質問します。どのような運営団体・実施主体に携わることを希
望しますか。

20 

9 

7 

6 

3 

1 

0 

1 

 0  5  10  15  20

中学校地域クラブ

ＮＰＯ法人

スポーツ協会加盟団体

総合型地域スポーツ・文化クラブ

民間クラブ

分からない

その他

無効回答

（n=27 複数回答可） （人）

９　６の質問で「はい」と答えた方に質問します。携わる場合の報酬はいくらが妥当ですか。（時給）

報酬を必要としない

3 

1000円未満

2 

1000円以上

1500円未満

2 

1500円以上

2000円未満

12 

2000円以上

2500円未満

3 

2500円以上

3000円未満

4 

3000円以上

1 

（n=27）
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 地域クラブ活動の指導者（指導面）として携わることを希望するかについては、「はい」が 31 人と

なっている。 
 

 
 

 
 
 どのようなメンバーが参加する地域クラブ活動を希望するかについては、「自分が指導する学校の

子供と他の学校の子供」が 22 人と最も多い回答となっている。 

10　地域クラブ活動の指導者（指導面）として携わることを希望しますか。

はい

31 

いいえ

6 

（n=37）

11　10の質問で「はい」と答えた方に質問します。どのようなメンバーが参加する地域クラブ活動を
希望しますか。

自分が指導する

学校の子供だけ

8 

自分が指導する学校の

子供と他の学校の子供

22 

その他

1 
（n=31）
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 どのような運営団体・実施主体で指導者として携わることを希望するかについては、「中学校地域

クラブ」が 24 人と最も多い回答となっている。 
 

 
 

 
 

 地域クラブ活動に指導者として携わる場合の報酬はいくらが妥当かについては、「1,500 円以上
2,000 円未満」が 12人と最も多い回答となっている。 

24 

10 

8 

7 

3 

3 

0 

0 

 0  5  10  15  20  25

中学校地域クラブ

ＮＰＯ法人

スポーツ協会加盟団体

総合型地域スポーツ・文化クラブ

民間クラブ

分からない

その他

無効回答

（n=31） （人）

13　10の質問で「はい」と答えた方に質問します。指導者として携わる場合の報酬はいくらが妥当で
すか。（時給）

報酬を必要としない

4 

1000円未満

2 

1000円以上

1500円未満

4 

1500円以上

2000円未満

12 

2000円以上

2500円未満

4 

2500円以上

3000円未満

3 

3000円以上

2 
（n=31）

12　10の質問で「はい」と答えた方に質問します。どのような運営団体・実施主体で指導者として
携わることを希望しますか。
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 地域クラブ活動の活動日（日数）はどれくらいが適切かについては、「どちらか半日」が 22 人と最

も多い回答となっている。 
 

 

 

 
 
 地域クラブ活動の１回の活動時間はどれくらいが適切かについては、「３時間程度」が 26 人と最も

多い回答となっている。 

14　地域クラブ活動の活動日（土日）はどれくらいが適切だと思いますか。

どちらか半日

22 

どちらか１日

3 

どちらも半日

10 

どちらも１日

2 

（n=37）

15　地域クラブ活動の１回の活動時間は、どれくらいが適切だと思いますか。

２時間程度

7 

３時間程度

26 

４時間程度

4 

（n=37）
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 地域クラブ活動の活動場所としてどのような場所が考えられるかについては、「学校（在住学区の

小・中学校）」が 32人と最も多い回答となっている。  

16　地域クラブ活動の活動場所として、どのような場所が考えられますか。

32 

22 

16 

1 

 0  5  10  15  20  25  30  35

学校

（在住学区の小・中学校）

公共施設など

（例：協働センター、市営グラウンド）

学校

（在住学区の近隣の小・中学校）

その他

（n=37 複数回答可） （人）
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 回答があった外部指導者は 49 人で、「50 代」が 15 人と最も多く、ついで「40 代」が 14 人となっ

ている。 
 指導歴については、「３年未満」と「３年以上～６年未満」が 15 人と最も多い回答となっている。 
 担当する部活動については、「卓球」が 13 人と最も多い回答となっている。 

８　外部指導者

年齢・性別

13 

8 

7 

6 

4 

4 

3 

1 

1 

1 

1 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

 0  2  4  6  8  10  12  14

卓球

ソフトテニス

バレーボール

サッカー

バスケットボール

剣道

ソフトボール

軟式野球

陸上競技

柔道

吹奏楽・オーケストラ

体操・ダンス

水泳

合唱

美術

科学・パソコン

伝統文化・太鼓

茶道・華道・書道・ボランティア

その他

（n=49） （人）（n=49）担当する部活動

指導歴

３年未満

15 

３年以上～

６年未満

15 

６年以上～

９年未満

7 

９年以上～

15年未満

7 

15年以上～

20年未満

2 

25年以上

3 
（n=49）

（n=49）

（人） 男性 女性
20代 3             1             

30代 4             2             

40代 14           0             

50代 13           2             

60代 9             0             

70代 0             0             

合計 43           5             

無効回答 1
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 地域クラブ活動の運営団体・実施主体（運営面）として携わることを希望するかについては、「は

い」が 27 人となっている。 
 
 

 
 

 
 
 どのようなメンバーが参加する地域クラブ活動を希望するかについては、「自分が指導する学校の

子供だけ」が 15 人と最も多い回答となっている。 

６　地域クラブ活動の運営団体・実施主体（運営面）として携わることを希望しますか。

はい

27 

いいえ

22 

（n=49）

７　６の質問で「はい」と答えた方に質問します。どのようなメンバーが参加する地域クラブ活動を
希望しますか。

自分が指導する

学校の子供だけ

15 

自分が指導する

学校の子供と他

の学校の子供

11 

その他

1 

（n=27）
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 どのような運営団体・実施主体の運営に携わることを希望するかについては、「中学校地域クラブ」

が 25 人と最も多い回答となっている。 
 

 
 

 
 
 地域クラブ活動の運営に携わる場合の報酬はいくらが妥当かについては、「報酬を必要としない」

が９人と最も多く、ついで「1,000 円未満」、「1,000 円以上 1,500 円未満」、「2,000 円以上 2,500 円
未満」が５人となっている。 

８　６の質問で「はい」と答えた方に質問します。どのような運営団体・実施主体に携わることを希
望しますか。

25 

6 

4 

3 

3 

1 

0 

 0  5  10  15  20  25  30

中学校地域クラブ

スポーツ協会加盟団体

総合型地域スポーツ・文化クラブ

ＮＰＯ法人

民間クラブ

分からない

その他

（n=27） （人）

９　６の質問で「はい」と答えた方に質問します。携わる場合の報酬はいくらが妥当ですか。（時給）

報酬を必要としない

9 

1000円未満

5 

1000円以上

1500円未満

5 

1500円以上

2000円未満

2 

2000円以上

2500円未満

5 

3000円以上

1 

（n=27）
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 地域クラブ活動の指導者（指導面）として携わることを希望するかについては、「はい」が 41 人と

なっている。 
 
 

 
 

 
 
 どのようなメンバーが参加する地域クラブ活動を希望するかについては、「自分が指導する学校の

子供と他の学校の子供」が 21 人となっている。 

10　地域クラブ活動の指導者（指導面）として携わることを希望しますか。

はい

41 

いいえ

8 

（n=49）

11　10の質問で「はい」と答えた方に質問します。どのようなメンバーが参加する地域クラブ活動を
希望しますか。

自分が指導する

学校の子供だけ

18 

自分が指導する学校の

子供と他の学校の子供

21 

その他

2 

（n=41）
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 どのような運営団体・実施主体で指導者として携わることを希望するかについては、「中学校地域

クラブ」が 38 人と最も多い回答となっている。 
 

 
 

 
 地域クラブ活動に指導者として携わる場合の報酬はいくらが妥当かについては、「報酬を必要とし

ない」が 18 人と最も多い回答となっている。 

38 

9 

7 

4 

4 

3 

0 

 0  5  10  15  20  25  30  35  40

中学校地域クラブ

スポーツ協会加盟団体

総合型地域スポーツ・文化クラブ

ＮＰＯ法人

民間クラブ

分からない

その他

（n=41） （人）

13　10の質問で「はい」と答えた方に質問します。指導者として携わる場合の報酬はいくらが妥当で
すか。（時給）

報酬を必要としない

18 

1000円未満

5 

1000円以上

1500円未満

6 

1500円以上

2000円未満

3 

2000円以上

2500円未満

6 

2500円以上

3000円未満

1 

3000円以上

1 無効回答

1 

（n=41）

12　10の質問で「はい」と答えた方に質問します。どのような運営団体・実施主体で指導者として
携わることを希望しますか。
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 地域クラブ活動の活動日（日数）はどれくらいが適切かについては、「どちらも半日」が 23 人と最

も多く、ついで「どちらか半日」が 16 人となっている。 
 
 

 

 
 地域クラブ活動の１回の活動時間はどれくらいが適切だと思うかについては、「３時間程度」が 33

人と最も多い回答となっている。 

14　地域クラブ活動の活動日（土日）はどれくらいが適切だと思いますか。

どちらか半日

16 

どちらか１日

7 

どちらも半日

23 

どちらも１日

2 

無効回答

1 

（n=49）

15　地域クラブ活動の１回の活動時間は、どれくらいが適切だと思いますか。

２時間程度

8 

３時間程度

33 

４時間程度

8 

（n=49）
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 地域クラブ活動の活動場所としてどのような場所が考えられるかについては、「学校（在住学区の

小・中学校）」が 46人と最も多い回答となっている。 
  

16　地域クラブ活動の活動場所として、どのような場所が考えられますか。

46 

26 

17 

0 

 0  5  10  15  20  25  30  35  40  45  50

学校

（在住学区の小・中学校）

公共施設など

（例：協働センター、市営グラウンド）

学校

（在住学区の近隣の小・中学校）

その他

（n=49 複数回答可） （人）
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９　教員（中学校）、部活動指導員、外部指導者

「地域クラブ活動の運営団体・実施主体（運営面）として携わることを希望しますか。」の設問に
「はい」と回答した方と、希望する（担当する）競技・種目について

（人）
バレーボール 31           
バスケットボール 26           
サッカー 51           
ソフトテニス 18           
卓球 18           
軟式野球 34           
ソフトボール 5             
陸上競技 23           
体操・ダンス 1             
柔道 5             
剣道 11           
水泳 6             
吹奏楽・オーケストラ 25           
合唱 1             
美術 2             
科学・パソコン 1             
伝統文化・太鼓 -               
茶道・華道・書道・ボランティア 2             
その他 7             
合計 267         
無効回答 14           

地域クラブ活動の運営団体・実施主体（運営
面）として携わることを希望する。

教員（中学校）
携わることを希望する種目等は何ですか。

部活動指導員、外部指導者
担当する部活動を選択してください。

（n=281）
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【クロス集計から】 

 中学校教員、部活動指導員、外部指導者で、地域クラブ活動の運営団体・実施主体（運営面）や指
導者（指導面）として携わる競技・種目の希望は、「サッカー」が最も多く、ついで「軟式野球」、
「バレーボール」となっている。 

 
  

「地域クラブ活動の指導者（指導面）として携わることを希望しますか。」の設問に「はい」と回答
した方と、希望する（担当する）競技・種目について

（人）
バレーボール 39           
バスケットボール 38           
サッカー 53           
ソフトテニス 34           
卓球 27           
軟式野球 41           
ソフトボール 9             
陸上競技 30           
体操・ダンス -               
柔道 6             
剣道 17           
水泳 10           
吹奏楽・オーケストラ 34           
合唱 2             
美術 1             
科学・パソコン -               
伝統文化・太鼓 1             
茶道・華道・書道・ボランティア 1             
その他 6             
合計 349         
無効回答 4             

地域クラブ活動の指導者（指導面）として携
わることを希望する。

教員（中学校）
携わることを希望する種目等は何ですか。

部活動指導員、外部指導者
担当する部活動を選択してください。

（n=353）



89 
 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 回答があった中学校地域クラブは 100 クラブあり、競技・種目については「バレーボール」が 28

クラブと最も多く、ついで「ソフトテニス」が 21 クラブとなっている。 
 活動内容については、「練習」が全てのクラブ、「練習試合」が 43 クラブとなっている。 
 活動場所については、「学校（在住学区の小・中学校）」が96クラブと最も多い回答となっている。 
  

10　中学校地域クラブ

活動内容 活動場所

28 

21 

11 

10 

8 

6 

5 

5 

4 

2 

0 

0 

0 

 0  5  10  15  20  25  30

バレーボール

ソフトテニス

サッカー

バスケットボール

ソフトボール

軟式野球

卓球

吹奏楽

剣道

陸上競技

水泳

柔道

その他

（n=100） （クラブ）

100 

43 

8 

 0  20  40  60  80  100  120

練習

練習試合

その他

（n=100 複数回答可） （クラブ）

96 

32 

10 

4 

 0  20  40  60  80  100

学校

（在住学区の

小・中学校）

公共施設など

学校

（在住学区の近隣の

小・中学校）

その他

（n=100 複数回答可） （クラブ）

競技・種目
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 中学校地域クラブ員の人数については、「10 人以上 20 人未満」が 51 クラブと最も多い回答となっ

ている。 
 
 

 

 

 
 
 土日の活動頻度については、「どちらか半日」が 79 クラブと最も多い回答となっている。 
  

５　中学校地域クラブ員の人数で当てはまるものを選択してください。

10人未満

10 

10人以上

20人未満

51 

20人以上

30人未満

21 

30人以上

40人未満

7 

40人以上

50人未満

7 

50人以上

4 

（n=100）

６　土日の活動頻度で当てはまるものを選択してください。

どちらか半日

79 

どちらか１日

12 

どちらも半日

3 

どちらも１日

5 

無効回答

1 

（n=100）
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 中学校地域クラブとして大会への参加はあるかについては、「いいえ」が 76 クラブとなっている。 
 
 

 

 

 
 
 中学校地域クラブの運営主体については、「単独の中学校の部活動保護者会」が 89 クラブと最も多

い回答となっている。 
  

７　中学校地域クラブとして、大会への参加はありますか。

はい

23 

いいえ

76 

無効回答

1 

（n=100）

８　中学校地域クラブの運営主体として当てはまるものを選択してください。

単独の中学校の

部活動保護者会

89 

複数の中学校の

部活動保護者会

2 

既存の地域の

クラブチーム

5 

地域の自治会等

1 
その他

3 

（n=100）
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 中学校地域クラブに技術指導可能な指導者はいるかについては、「はい」が 85 クラブとなっている。 
 
 

 

 

 
 
 技術指導可能な指導者はどのような人物かについては、「地域在住の当該種目指導資格保有者又は

経験者」が 51 クラブと最も多く、ついで「保護者で指導可能な人物」が 43 クラブとなっている。 
  

９　中学校地域クラブに技術指導可能な指導者はいますか。

はい

85 

いいえ

15 

（n=100）

10　９の質問で「はい」と答えた方は、どのような人物か選択してください。

51 

43 

25 

0 

11 

 0  10  20  30  40  50  60

地域在住の当該種目

指導資格保有者又は経験者

保護者で指導可能な人物

当該中学校の卒業生

人材バンク等に依頼して

派遣してもらっている人物

その他

（n=85 複数回答可） （クラブ）
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 指導者の報酬については、「無報酬」が 75 クラブと最も多い回答となっている。 
 
 

 

 

 
 
 中学校地域クラブの参加費を徴収しているかについては、「はい」が 34 クラブとなっている。 

11　９の質問で「はい」と答えた方は、指導者の報酬を選択してください。（時給）

無報酬

75 

1000円未満

5 

1000円以上

1500円未満

2 

3000円以上

1 
無効回答

2 

（n=85）

12　中学校地域クラブの参加費を徴収していますか。

はい

34 

いいえ

65 

無効回答

1 

（n=100）
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 参加費の金額については、「1,000円未満」が 23 クラブと最も多い回答となっている。 
 
 

 

 

 
 
 中学校地域クラブの参加者や指導者は怪我等を補償する保険に加入しているかどうかについては、

「はい」が 93 クラブとなっている。 
  

13　12の質問で「はい」と答えた方は、参加費の金額を選択してください。（月額）

0円

1 

1000円未満

23 

1000円以上

2000円未満

4 

2000円以上

3000円未満

3 

3000円以上

4000円未満

1 

5000円以上

2 

（n=34）

14　 中学校地域クラブの参加者や指導者は、自身の怪我等を補償する保険に加入していますか。

はい

93 

いいえ

7 

（n=100）
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 中学校地域クラブの運営で学校と連携している点については、「部活動顧問とのつながり」が 88 ク

ラブと最も多く、ついで「保護者連絡・対応」が 64 クラブとなっている。 
 

 

 

 
 
 地域クラブ活動の運営団体・実施主体となることは可能かについては、「はい」が 38 クラブとなっ

ている。 
  

15　中学校地域クラブの運営で、学校と連携している点を下記の項目から選択してください。

88 

64 

54 

43 

26 

5 

4 

2 

 0  10  20  30  40  50  60  70  80  90

部活動顧問とのつながり

保護者連絡・対応

指導方針の調整

生徒指導面での報告、連絡、相談

試合・大会運営

連携している点はない

その他

無効回答

（n=100 複数回答可） （クラブ）

16　地域クラブ活動の運営団体・実施主体となることは可能ですか。

はい

38 

いいえ

62 

（n=100）
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 どのような運営方法を考えているかについては、「単独の中学校の部活動保護者会で運営する」が

26 クラブと最も多い回答となっている。 
 

 

 

 
 地域クラブ活動の運営団体・実施主体となれない理由については、「指導者に関することについて

不安があるから」が 45 クラブと最も多く、ついで「費用に関することについて不安があるから」
が 29 クラブとなっている。 

  

17　16の質問で「はい」と答えた方はどのような運営方法を考えますか。

単独の中学校の

部活動保護者会

で運営する

26 

複数の中学校の

部活動保護者会

で運営する

2 

既存の地域の

クラブチームを

継続して運営する

7 

地域の自治会等

で運営する

0 

その他

3 

（n=38）

18　16の質問で「いいえ」と答えた方は理由として当てはまるものを選択してください。

45 

29 

14 

21 

 0  10  20  30  40  50

指導者に関することについて

不安があるから

費用に関することについて

不安があるから

活動場所に関することについて

不安があるから

その他

（n=62 複数回答可） （クラブ）
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 地域クラブ活動の活動場所としてどのような場所が適切だと考えるかについては、「学校（在住学

区の小・中学校）」が 98クラブと最も多い回答となっている。 
  

19　地域クラブ活動の活動場所としてどのような場所が適切だと考えますか。

98 

42 

13 

2 

 0  20  40  60  80  100

学校

（在住学区の小・中学校）

公共施設など

学校

（在住学区の近隣の小・中学校）

その他

（n=100 複数回答可） （クラブ）
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 回答があった浜松市スポーツ協会加盟団体は 11 団体あり、中学生等が参加している事業がある団

体は９団体となっている。 
 活動内容については、「練習」が５団体となっている。 
 活動場所については、「公共施設など」が９団体となっている。 
  

11　浜松市スポーツ協会加盟団体

はい

9 

いいえ

2 

（n=11）

活動内容 活動場所

5 

1 

7 

 0  2  4  6  8

練習

練習試合

その他

（n=9 複数回答可） （団体）

9 

3 

0 

0 

 0  2  4  6  8  10

公共施設など

学校

（在住学区の

小・中学校）

学校

（在住学区の

近隣の小・中学校）

その他

（n=9 複数回答可） （団体）

競技・種目 中学生等が参加している事業の有無
（n=11）

競技・種目 団体数
バスケットボール 1             
サッカー 1             
ソフトテニス 1             
卓球 1             
軟式野球 1             
ソフトボール 1             
陸上競技 1             
体操・ダンス 1             
柔道 1             
剣道 1             
水泳 1             
合計 11           
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 指導者は何人いるかについては、「４人～６人」が３団体と最も多い回答となっている。 
 
 

 

 

 
 
 指導者対象の研修会を行っているかについては、「はい」が３団体となっている。 

５　指導者は何人いますか。

（n=11）

人数 団体数
０人 1             
１人～３人 1             
４人～６人 3             
７人～10人 1             
11人～14人 0             
15人～19人 2             
20人以上 2             
無効回答 1             

６　指導者対象の研修会を行っていますか。

はい

3 

いいえ

8 

（n=11）
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 指導者への報酬はあるかについては、「はい」が７団体となっている。 
 
 

 

 

 

 
 指導者の報酬については、「2,500円以上 3,000円未満」が３団体と最も多い回答となっている。 
  

７　指導者への報酬はありますか。

はい

7 

いいえ

4 

（n=11）

８　７の質問で「はい」と答えた方は、指導者の報酬を選択してください。（時給）

（n=7）

金額 団体数
1000円未満 1             
1000円以上1500円未満 1             
1500円以上2000円未満 0             
2000円以上2500円未満 1             
2500円以上3000円未満 3             
3000円以上 1             
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 活動（中学生等が参加している事業）の参加費を徴収しているかについては、「はい」が７団体と

なっている。 
 
 

 

 

 
 参加費の金額については、「1,000 円未満」、「1,000 円程度」、「4,000 円～5,000 円程度」がそれぞれ

２団体となっている。 
  

９　活動（中学生等が参加している事業）の参加費を徴収していますか。

はい

7 

いいえ

3 

無効回答

1 

（n=11）

10　９の質問で「はい」と答えた方は、参加費の金額を選択してください。（月額）

（n=7）

金額 団体数
1000円未満 2             
1000円程度 2             
2000円～3000円程度 0             
4000円～5000円程度 2             
6000円～7000円程度 1             
8000円以上 0             
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 活動（中学生等が参加している事業）の参加者や指導者は怪我等を補償する保険に加入しているか

については、「はい」が７団体となっている。 
 
 

 

 

 
 
 活動等で学校と連携している点については、「試合・大会運営」が５団体と最も多い回答となって

いる。 

11　 活動（中学生等が参加している事業）の参加者や指導者は、自身の怪我等を補償する保険に加入
していますか。

はい

7 

いいえ

3 

無効回答

1 

（n=11）

12　活動等で、学校と連携している点を下記の項目から選択してください。

5 

3 

3 

2 

2 

1 

0 

2 

 0  1  2  3  4  5  6

試合・大会運営

保護者連絡・対応

連携している点はない

指導方針の調整

部活動顧問とのつながり

生徒指導面での報告、連絡、相談

その他

無効回答

（n=11 複数回答可） （団体）
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 地域クラブ活動の運営団体・実施主体となることは可能かについては、「はい」が３団体となって

いる。 
 
 

 

 

 
 
 どのような運営方法かについては、「現状の規約等で運営する」が２団体となっている。 
  

13　地域クラブ活動の運営団体・実施主体となることは可能ですか。

はい

3 

いいえ

8 

（n=11）

14　13の質問で「はい」と答えた方は、どのような運営方法か選択してください。

現状の規約等で

運営する

2 

その他

1 

（n=3）



104 
 

 

 

 
 
 地域クラブ活動の運営団体・実施主体になれない理由については、「指導者に関することに不安が

あるから」が５団体と最も多い回答となっている。 
 
 

 

 

 
 
 地域クラブ活動の活動場所としてどのような場所が適切だと考えるかについては、「公共施設など」

が８団体と最も多く、ついで「学校（在住学区の小・中学校）」が７団体となっている。 
  

15　13の質問で「いいえ」と答えた方は、理由として当てはまるものを選択してください。

5 

4 

3 

2 

 0  1  2  3  4  5  6

指導者に関することについて

不安があるから

費用に関することについて

不安があるから

活動場所に関することについて

不安があるから

その他

（n=8 複数回答可） （団体）

16　地域クラブ活動の活動場所としてどのような場所が適切だと考えますか。

8 

7 

5 

1 

 0  1  2  3  4  5  6  7  8  9

公共施設など

学校

（在住学区の小・中学校）

学校

（在住学区の近隣の小・中学校）

その他

（n=11 複数回答可） （団体）
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 回答があったＮＰＯ法人は８団体あり、中学生等が参加している事業がある団体は６団体となって

いる。 
 活動内容については、「練習」が５団体となっている。 
 活動場所については、「公共施設など」が５団体となっている。 
 
  

12　ＮＰＯ法人

競技・種目 中学生等が参加している事業の有無

活動内容 活動場所

5 

2 

4 

 0  1  2  3  4  5  6

練習

練習試合

その他

（n=6 複数回答可） （団体）

はい

6 

いいえ

2 

（n=8）

5 

3 

2 

2 

1 

 0  1  2  3  4  5  6

公共施設など

学校（在住学区の

近隣の小・中学校）

学校（在住学区の

小・中学校）

その他

無効回答

（団体）（n=6 複数回答可）

競技・種目 所管種目数
吹奏楽・オーケストラ 3                 
サッカー 1                 
軟式野球 1                 
ソフトボール 1                 
体操・ダンス 1                 
水泳 1                 
その他 1                 
無効回答 1                 

（n=8　複数回答可）
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 指導者は何人いるかについては、「１人～３人」、「７人～10 人」、「11 人～14 人」、「20 人以上」が

それぞれ２団体となっている。 
 
 

 

 

 
 
 指導者対象の研修会を行っているかについては、「はい」が６団体となっている。 
  

５　指導者は何人いますか。

（n=8）

人数 団体数
０人 0             
１人～３人 2             
４人～６人 0             
７人～10人 2             
11人～14人 2             
15人～19人 0             
20人以上 2             

６　指導者対象の研修会を行っていますか。

はい

6 

いいえ

2 

（n=8）
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 指導者への報酬はあるかについては、「はい」が６団体となっている。 
 
 

 

 

 
 指導者の報酬については、「3,000円以上」が３団体と最も多い回答となっている。 
  

７　指導者への報酬はありますか。

はい

6 

いいえ

2 

（n=8）

８　７の質問で「はい」と答えた方は、指導者の報酬を選択してください。（時給）

（n=6）

金額 団体数
1000円未満 1             
1000円以上1500円未満 2             
1500円以上2000円未満 0             
2000円以上2500円未満 0             
2500円以上3000円未満 0             
3000円以上 3             
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 活動（中学生等が参加している事業）の参加費を徴収しているかについては、「はい」が５団体と

なっている。 
 
 

 

 

 
 参加費の金額については、「1,000円未満」が 3団体、「8,000 円以上」が２団体となっている。 
  

９　活動（中学生等が参加している事業）の参加費を徴収していますか。

はい

5 

いいえ

3 

（n=8）

10　９の質問で「はい」と答えた方は、参加費の金額を選択してください。（月額）

（n=5）

金額 団体数
1000円未満 3             
1000円程度 0             
2000円～3000円程度 0             
4000円～5000円程度 0             
6000円～7000円程度 0             
8000円以上 2             
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 活動（中学生等が参加している事業）の参加者や指導者は怪我等を補償する保険に加入しているか

については、「はい」が５団体となっている。 
 
 

 

 

 
 
 ＮＰＯ法人の運営で学校と連携している点については、「連携している点はない」が４団体と最も

多く、ついで「指導方針の調整」と「その他」が３団体となっている。 

11　 活動（中学生等が参加している事業）の参加者や指導者は、自身の怪我等を補償する保険に加入
していますか。

はい

5 

いいえ

2 

無効回答

1 

（n=8）

12　NPO法人の運営で、学校と連携している点を下記の項目から選択してください。

4 

3 

2 

2 

1 

0 

3 

 0  1  2  3  4  5

連携している点はない

指導方針の調整

生徒指導面での報告、連絡、相談

保護者連絡・対応

部活動顧問とのつながり

試合・大会運営

その他

（n=8 複数回答可） （団体）
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 地域クラブ活動の運営団体・実施主体となることは可能かについては、「はい」が５団体となって

いる。 
 
 

 

 

 
 
 どのような運営方法かについては、「現状の規約等で運営する」が４団体となっている。 
  

13　地域クラブ活動の運営団体・実施主体となることは可能ですか。

はい

5 

いいえ

2 

無効回答

1 
（n=8）

14　13の質問で「はい」と答えた方は、どのような運営方法か選択してください。

現状の規約等で

運営する

4 

現状の規約等を変更

して運営する

1 

（n=5）
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 地域クラブ活動の運営団体・実施主体になれない理由については、「費用に関することについて不

安があるから」が２団体となっている。 
 
 

 

 

 
 
 地域クラブ活動の活動場所としてどのような場所が適切だと考えるかについては、全ての団体が

「学校（在住学区の小・中学校）」と回答し、ついで「公共施設など」が７団体となっている。 
  

15　13の質問で「いいえ」と答えた方は、理由として当てはまるものを選択してください。

2 

1 

1 

0 

 0  1  2  3

費用に関することについて

不安があるから

活動場所に関することについて

不安があるから

その他

指導者に関することについて

不安があるから

（n=2 複数回答可） （団体）

16　地域クラブ活動の活動場所としてどのような場所が適切だと考えますか。

8 

7 

5 

2 

 0  1  2  3  4  5  6  7  8  9

学校

（在住学区の小・中学校）

公共施設など

学校

（在住学区の近隣の小・中学校）

その他

（n=8 複数回答可） （団体）
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 回答があった浜松市吹奏楽連盟加盟団体は 12 団体あり、中学生等が参加している事業がある団体

は４団体となっている。 
 活動内容については、「練習」が２団体となっている。 
 活動場所については、中学生等が参加している事業がある全ての団体が「公共施設など」となって

いる。 
 

13　浜松市吹奏楽連盟加盟団体

競技・種目 中学生等が参加している事業の有無

活動内容 活動場所

2 

1 

4 

 0  1  2  3  4  5

練習

練習試合

その他

（n=4 複数回答可） （団体）

はい

4 

いいえ

8 

（n=12）

4 

0 

0 

0 

0 

 0  1  2  3  4  5

公共施設など

学校（在住学区の

小・中学校）

学校（在住学区の

近隣の小・中学校）

その他

無効回答

（n=4 複数回答可） （団体）

（n=12）

競技・種目 団体数
吹奏楽・オーケストラ 12           
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 指導者は何人かについては、「１人～３人」が９団体と最も多い回答となっている。 
 
 

 

 

 
 
 指導者対象の研修会を行っているかについては、「はい」が１団体となっている。 
  

５　指導者は何人いますか。

（n=12）

人数 団体数
０人 0             
１人～３人 9             
４人～６人 0             
７人～10人 1             
無効回答 2             

６　指導者対象の研修会を行っていますか。

はい

1 

いいえ

9 

無効回答

2 

（n=12）
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 指導者への報酬はあるかについては、「はい」が２団体となっている。 
 
 

 

 

 
 指導者の報酬については、「1,500 円以上 2,000 円未満」と「3,000 円以上」がそれぞれ１団体とな

っている。 
  

７　指導者への報酬はありますか。

はい

2 

いいえ

8 

無効回答

2 

（n=12）

８　７の質問で「はい」と答えた方は、指導者の報酬を選択してください。（時給）

（n=2）

金額 団体数
1000円未満 0             
1000円以上1500円未満 0             
1500円以上2000円未満 1             
2000円以上2500円未満 0             
2500円以上3000円未満 0             
3000円以上 1             
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 活動（中学生等が参加している事業）の参加費を徴収しているかについては、「はい」が３団体と

なっている。 
 
 

 

 

 
 参加費の金額については、「1,000 円程度」が２団体、「2,000 円～3,000 円程度」が１団体となって

いる。 
  

９　活動（中学生等が参加している事業）の参加費を徴収していますか。

はい

3 

いいえ

5 

無効回答

4 

（n=12）

10　９の質問で「はい」と答えた方は、参加費の金額を選択してください。（月額）

（n=3）

金額 団体数
1000円未満 0             
1000円程度 2             
2000円～3000円程度 1             
4000円～5000円程度 0             
6000円～7000円程度 0             
8000円以上 0             
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 活動（中学生等が参加している事業）の参加者や指導者は怪我等を補償する保険に加入しているか

については、「はい」が３団体となっている。 
 
 

 

 

 
 
 団体の運営で学校と連携している点については、「連携している点はない」が６団体と最も多く、

ついで「部活動顧問とのつながり」が３団体となっている。 

11　 活動（中学生等が参加している事業）の参加者や指導者は、自身の怪我等を補償する保険に加入
していますか。

はい

3 

いいえ

5 

無効回答

4 

（n=12）

12　団体の運営で、学校と連携している点を下記の項目から選択してださい。

6 

3 

1 

1 

1 

1 

1 

2 

 0  1  2  3  4  5  6  7

連携している点はない

部活動顧問とのつながり

指導方針の調整

生徒指導面での報告、連絡、相談

保護者連絡・対応

試合・大会運営

その他

無効回答

（n=12 複数回答可） （団体）
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 地域クラブ活動の運営団体・実施主体となることは可能かについては、「はい」が６団体となって

いる。 
 
 

 

 

 
 
 どのような運営方法かについては、「現状の規約等を変更して運営する」が３団体となっている。 
 

13　地域クラブ活動の運営団体・実施主体となることは可能ですか。

はい

6 
いいえ

6 

（n=12）

14　13の質問で「はい」と答えた方は、どのような運営方法か選択してください。

現状の規約等で

運営する

2 

現状の規約等を変更

して運営する

3 

その他

1 

（n=6）
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 地域クラブ活動の運営団体・実施主体となることができない理由については、「活動場所に関する

ことについて不安があるから」と「費用に関することについて不安があるから」がそれぞれ４団体
となっている。 

 
 

 

 

 
 
 地域クラブ活動の活動場所としてどのような場所が適切だと考えるかについては、「学校（在住学

区の小・中学校）」が９団体と最も多く、ついで「公共施設など」が７団体となっている。 
  

15　13の質問で「いいえ」と答えた方は、理由として当てはまるものを選択してください。

4 

4 

3 

4 

 0  1  2  3  4  5

活動場所に関することについて

不安があるから

費用に関することについて

不安があるから

指導者に関することについて

不安があるから

その他

（n=6 複数回答可） （団体）

16　地域クラブ活動の活動場所としてどのような場所が適切だと考えますか。

9 

7 

4 

1 

 0  2  4  6  8  10

学校

（在住学区の小・中学校）

公共施設など

学校

（在住学区の近隣の小・中学校）

その他

（n=12 複数回答可） （団体）
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 回答があった総合型地域スポーツ・文化クラブは７クラブあり、活動内容については、「練習」が

３クラブ、「その他」が２クラブとなっている。 
 活動場所については、「公共施設など」が４クラブと最も多い回答となっている。 
  

14　総合型地域スポーツ・文化クラブ

競技・種目 活動内容

活動場所

4 

2 

1 

0 

2 

 0  1  2  3  4  5

公共施設など

学校（在住学区の

小・中学校）

学校（在住学区の

近隣の小・中学校）

その他

無効回答

（n=7 複数回答可） （クラブ）

3 

1 

2 

2 

 0  1  2  3  4

練習

練習試合

その他

無効回答

（n=7 複数回答可） （クラブ）
競技・種目 所管種目数

バスケットボール 2                    
バレーボール 1                    
サッカー 1                    
ソフトテニス 1                    
ソフトボール 1                    
茶道・華道・書道・
ボランティア

1                    

その他 4                    
無効回答 2                    

（n=7　複数回答可）
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 参加人数については、「10 人未満」が２クラブ、「20 人以上 30 人未満」、「40 人以上 50 人未満」、

「50 人以上」がそれぞれ１クラブとなっている。 
 
 

 

 

 
 
 土日の活動頻度については、「どちらか半日」と「どちらも半日」がそれぞれ２クラブとなってい

る。 
  

５　参加人数で当てはまるものを選択してください。

（n=7）
人数 クラブ数

10人未満 2             
10人以上20人未満 0             
20人以上30人未満 1             
30人以上40人未満 0             
40人以上50人未満 1             
50人以上 1             
無効回答 2             

６　土日の活動頻度で当てはまるものを選択してください。

どちらか半日

2 

どちらも半日

2 

無効回答

3 

（n=7）
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 総合型地域スポーツ・文化クラブとして大会への参加はあるかについては、「はい」が３クラブと

なっている。 
 
 

 

 

 
 
 総合型地域スポーツ・文化クラブの運営主体については、「既存の地域のクラブチーム」が２クラ

ブとなっている。 
  

７　総合型地域スポーツ・文化クラブとして、大会への参加はありますか。

はい

3 

いいえ

4 

（n=7）

８　総合型地域スポーツ・文化クラブの運営主体として当てはまるものを選択してください。

既存の地域の

クラブチーム

2 

地域の自治会等

1 

その他

4 

（n=7）
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 総合型地域スポーツ・文化クラブに技術指導可能な指導者はいるかについては、「はい」が４クラ

ブとなっている。 
 
 

 

 

 
 
 指導者はどのような人物かについては、「地域在住の当該種目指導資格保有者又は経験者」が３ク

ラブとなっている。 

９　総合型地域スポーツ・文化クラブに技術指導可能な指導者はいますか。

はい

4 

いいえ

3 

（n=7）

10　９の質問で「はい」と答えた方は、どのような人物か選択してください。

3 

1 

1 

1 

 0  1  2  3  4

地域在住の当該種目

指導資格保有者又は経験者

人材バンク等に依頼して

派遣してもらっている人材

当該中学校の卒業生

保護者で指導可能な人材

（n=4 複数回答可） （クラブ）
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 指導者の報酬については、「無報酬」が２クラブとなっている。 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 総合型地域スポーツ・文化クラブの参加費を徴収しているかについては、「はい」が４クラブとな

っている。 
  

11　９の質問で「はい」と答えた方は、指導者の報酬を選択してください。（時給）

（n=4）
金額 クラブ数

無報酬 2             
1000円未満 0             
1000円以上1500円未満 1             
1500円以上2000円未満 1             

12　総合型地域スポーツ・文化クラブの参加費を徴収していますか。

はい

4 

いいえ

3 

（n=7）
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 参加費の金額については、「1,000円以上～2,000 円未満」が２クラブとなっている。 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 総合型地域スポーツ・文化クラブの参加者や指導者は怪我等を補償する保険に加入しているかにつ

いては、「はい」が６クラブとなっている。 
  

13　12の質問で「はい」と答えた方は、参加費の金額を選択してください。（月額）

（n=4）
金額 クラブ数

1000円以上～2000円未満 2             
2000円以上～3000円未満 1             
3000円以上～4000円未満 1             

14　総合型地域スポーツ・文化クラブの参加者や指導者は、自身の怪我等を補償する保険に加入して
いますか。

はい
6 

いいえ
0 

無効回答
1 

（n=7）
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 総合型地域スポーツ・文化クラブの運営で学校と連携している点については、「連携している点は

ない」が５クラブとなっている。 
 
 

 

 

 
 
 地域クラブ活動の運営団体・実施主体になることは可能かについては、「はい」が３クラブとなっ

ている。 

15　総合型地域スポーツ・文化クラブの運営で、学校と連携している点を下記の項目から選択してく
ださい。

5 

1 

1 

1 

0 

0 

1 

 0  1  2  3  4  5  6

連携している点はない

指導方針の調整

保護者連絡・対応

部活動顧問とのつながり

生徒指導面での報告、連絡、相談

試合・大会運営

その他

（n=7 複数回答可） （クラブ）

16　地域クラブ活動の運営団体・実施主体となることは可能ですか。

はい

3 

いいえ

4 

（n=7）
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 どのような運営方法かについては、「現状の規約等で運営する」が２クラブとなっている。 
 
 

 

 

 
 
 地域クラブ活動の運営団体・実施主体になることができない理由については、「指導者に関するこ

とについて不安があるから」、「活動場所に関することについて不安があるから」、「費用に関するこ
とについて不安があるから」がそれぞれ１クラブとなっている。 

  

17　16の質問で「はい」と答えた方は、どのような運営方法か選択してください。

現状の規約等で

運営する

2 

現状の規約等を変更

して運営する

1 

（n=3）

18　16の質問で「いいえ」と答えた方は、理由として当てはまるものを選択してください。

1 

1 

1 

2 

 0  1  2  3

指導者に関することについて

不安があるから

活動場所に関することについて

不安があるから

費用に関することについて

不安があるから

その他

（n=4 複数回答可） （クラブ）
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 地域クラブ活動の活動場所としてどのような場所が適切だと考えるかについては、「学校（在住学

区の小・中学校）」と「公共施設など」がそれぞれ６クラブとなっている。 

19　地域クラブ活動の活動場所として、どのような場所が適切だと考えますか。

6 

6 

1 

0 

 0  1  2  3  4  5  6  7

学校

（在住学区の小・中学校）

公共施設など

学校

（在住学区の近隣の小・中学校）

その他

（n=7 複数回答可） （クラブ）
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【クロス集計から】 

 各団体で、地域クラブ活動の運営団体・実施主体のなることが可能な競技・種目は、「ソフトテニ
ス」が最も多く、ついで「サッカー」、「バレーボール」、「吹奏楽・オーケストラ」となっている。 

  

15　中学校地域クラブ、浜松市スポーツ協会加盟団体、ＮＰＯ法人
       浜松市吹奏楽連盟加盟団体、総合型地域スポーツ・文化クラブ

「地域クラブ活動の運営団体・実施主体となることは可能ですか。」の設問に「はい」と回答した団
体と、競技・種目について

競技・種目 団体数
バレーボール 8          
バスケットボール 6          
サッカー 10        
ソフトテニス 11        
卓球 1          
軟式野球 4          
ソフトボール 5          
陸上競技 2          
体操・ダンス 1          
柔道 -            
剣道 1          
水泳 2          
吹奏楽・オーケストラ 8          
合唱 -            
美術 -            
科学・パソコン -            
伝統文化・太鼓 -            
茶道・華道・書道・ボランティア 1          
その他 3          

（n=55　複数回答可）

団体 団体数
中学校地域クラブ 38        
浜松市スポーツ協会加盟団体 3          
ＮＰＯ法人 5          
浜松市吹奏楽連盟加盟団体 6          
総合型地域スポーツ・文化クラブ 3          
合計 55        
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 昨年度までに学校運営協議会において地域クラブ活動について議題に挙がったかについては、「は
い」が 15 協議会となっている。 

 

 

 

 
 
 議題がどのような内容かについては、「指導者」が 10 協議会と最も多く、ついで「学校との連携」

が 9協議会、「運営団体・実施主体」が 8 協議会となっている。 

16　学校運営協議会（中学校）

２　昨年度までに学校運営協議会において地域クラブ活動について議題に挙がりましたか。

はい

15 

いいえ

13 

（n=28）

３　２の質問で「はい」と答えた方は、どのような内容か選択してください。

10 

9 

8 

3 

2 

1 

1 

5 

 0  2  4  6  8  10  12

指導者

学校との連携

運営団体・実施主体

費用

活動場所

大会

保険

その他

（n=15 複数回答可） （協議会）
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 今年度、学校運営協議会において地域クラブ活動について議題に挙がったかについては、「はい」

が 14 協議会となっている。 
 
 

 

 

 
 
 議題がどのような内容かについては、「指導者」が 11 協議会と最も多く、ついで「学校との連携」

が９協議会、「運営団体・実施主体」が７協議会となっている。 

４　今年度、学校運営協議会において地域クラブ活動について議題に挙がりましたか。

はい

14 
いいえ

14 

（n=28）

５　４の質問で「はい」と答えた方は、どのような内容か選択してください。

11 

9 

7 

4 

3 

2 

1 

5 

 0  2  4  6  8  10  12

指導者

学校との連携

運営団体・実施主体

費用

活動場所

大会

保険

その他

（n=14 複数回答可） （協議会）
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 今後議題として扱う予定があるかについては、全ての協議会において「はい」となっている。 

６　４の質問で「いいえ」と答えた方は、今後議題として扱う予定があるか選択してください。

はい
14 

いいえ
0 

（n=14）


